

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 77. SZÁM.
1930 APRILIS 5. SZOMBAT.

12 FILLÉR

Munkanélküliség

Senki sem tagadhatja le, hogy a munkanélküliség a mának és ami még súlyosabbá teszi a helyzetet, a holnapnak legégetőbb problémája. Nagyon szűk látókörű és magát igen megboszuló politika volna, erről mindazoknak, akiknek a köz dolgaival való foglalkozás a hivatásuk, tudomást nem venni és meg nem keresni bármilyen áldozattal is a megsegítésnek módzatait.

A kormányzatot ebben a tekintetben nem érheti vád. Jól látja, hogy éppen nálunk, ahol az ország esztelen megcsönkítése miatt a harmadára zsugorodott területre annyi munkakereső özönlött be, hogy ezeknek még normális viszonyok között is munkaalkalmat előteremteni nehéz volna, ez a kérdés sokkal fenyegetőbb, mint bárhol másutt, pedig Németországban is két és fél millió munkanélküli van, Angliáról nem is szólva.

Vass József helyettes miniszterelnök tegnapelőtti képviselőházi beszédében joggal hivatkozott rá, hogy a magyar kormány nem nézi tétlenül a veszedelmet, keresi a nehéz probléma megoldásának eszközeit és a töle megszokott tárgyalgossággal állapítja meg, hogy a keresztyénszociálista és szociáldemokrata vezetők heroikus munkát végeznek, amikor mint hullámtörők felfogják a munkanélküliek elkeseredését és panaszait.

Együtt ülnek a tárgyalóasztalnál a kormány és a munkásság képviselői és közös erővel kutatják a társadalom egész szervezét fenyegető kórság gyógyszerét, amelyek ha nem is gyógyíthatják meg a bajt teljesen, de legalább enyhületet hoznak elviselhetővé lesznek a szenvedéseket.

Ott, ahol ilyen szellemben kezelik ezt a nehéz kérdést, ahol magukkal a közvetlenül érdekeltekkel tárgyal megértéssel és az ügy iránt való meleg szívvel a határon, ott igazán csak a politikai el fogultság vagy a tudatos rosszakarát, a minden áron való ártási szándék kovácsolat fegyvert a kormányzat ellen.

Vass József beszédéből, melyet az összkormány nevében mondott el ebben a kérdésben, nemcsak a jószándék, de a tetterekészség is világosan kidomborodott. Igenis, minden rendelkezésre álló eszközzel munkaalkalmat akar és fog teremteni a kormányzat, hogy a gazdasági élet gyökerét veszélyeztető bajokat eltüntesse, illetőleg enyhítse, de minden higgadtan gondolkodó ember előtt nyilvánvaló, hogy ez a leggyorsabb intézkedések mellett is, máról-holnapra nem várható.

A munkaalkalmak megteremtésének ideje a tavasz, eszköze a pénz. A tavasz már itt van, sajnos, a pénz, az még nincs itt, legálább olyan mértékben nincs, mint az kívánatos volna. Ha a bankok nem csinálnak és a külföldi

A debreceni új városháza felépítéséhez megtörtént az első lépés

Országos tervpályázatot hirdetnek. — Jóváhagyták a 3 és fél millió pengős kölcsönt. — Dr. Vass István polgármester nyilatkozata budapesti útjának eredményeiről.

Dr. Vass István polgármester tegnap este érkezett haza Budapestről, ahol különböző minisztériumokban fontos városi ügyek elintézését vitte keresztül. A két napos fővárosi tartózkodásnak jelentős eredménye van, amely különösen a 3 és fél millió pengő világitási vállalati kölcsön jóváhagyása és az új városháza felépítése ügyének jelentékeny lépéssel való előbbre jutásában domborodik ki.

Abból az eredményből, melyet különösen a városház építése kérdésében dr. Vass István polgármester most elért, azt lehet következtetni, hogy magának a munkának megkezdése sem maradhat el messzi időre, mert hiszen különben a tervpályázatot nem hirdették meg.

Dr. Vass István polgármester pesti útjáról egyébként a következőket mondta munkatársunknak:

— A három és fél millió pengős kölcsön felvétele tárgyában hozott közgyűlési határozat jóváhagyását elhoztam.

— A kereskedelmi minisztérium illetékes osztálya hozzájárult ahhoz, hogy az Egri- és Diószegi-utóvább építésére vonatkozó munkák versenytárgyalása felett a mennyiben a versenytárgyalás ajánlati összegei nem haladják meg az általuk foganatosított revízió során a költségvetésben előirányzott összegeket, a vállalatbavádat foganatosítani lehet, a munka sürgősségére tekintettel már a közúti költségvetés jóváhagyását megelőzően is.

— Az 1929 évi burkolási programot is a belügyminiszter jóváhagyja, ha az e célra felvenni rendelt 320.000 pengős függőkölcsön be van kalkulálva a 12 és fél

millióban megállapított és felvenni rendelt törlesztéses kölcsönbe. Minthogy ez számításba vétetett a város által, mint olyan függőkölcsön, amely fedezetet nyerne az amortizációs nagy kölcsönben, így rövid időn belül ennek a jóváhagyása is bekövetkezik, és minthogy a versenytárgyalás már megtartott, rövidesen meglehet a munkát is indítani.

— A közkórház ügyében tárgyaltam Scholtz államtitkárral, ki megígérte azt, hogy a munkák kiadásánál a lehetőségig figyelemmel lesznek a debreceni iparosok ajánlataira és amint a döntés előreláthatólag a jövőhét első napjaiban bekövetkezik, azonnal gondoskodnak is a munkálatok megindítása iránt.

Együttal kérték azt, hogy a kórháznak a kinstár részére történő eladására vonatkozólag készítsük el a szerződés tervezetet és küldjük fel hozzájuk.

— Az új városháza építése ügyében mikorra várható döntés?

— A városház építés ügye — mondotta dr. Vass István polgármester — még mindig áll. — Azonban előreláthatólag pár napon belül hozzájárulnak ahhoz, hogy a város egy országos tervpályázatot hirdethessen és az e célra szükséges 40.000 pengő engedélyezését is kilátásba helyezték. Ez maga már jelentős lépés a megvalósítás útján.

— A kereskedelmi miniszter 97 kilométeres utat szándékozott építtetni. Az erre vonatkozó miniszteri rendelet szerint az építési költség egyharmad részét a miniszter, egy harmadát a telektulajdonosok és egyharmadát az utadó-alap terhére a házipénztár vállalja. Ezt az utmennyiséget azonban leredukálták 37 kilomé-

terre, a folyó évben pedig ebből csak 3 és fél kilométer ut építése kerül sorra.

A Magirus tolólétra ügye.

— A Magirus tolólétra beszerzése külföldről, dacára annak, hogy egy ízben a minisztertanács ezt már engedélyezte, nehezen fog jóváhagyást nyerni, mert állítólag már hazai cég valószínűleg koncessió megszerzésével ezek gyártására berendezkedik és így előreláthatólag — annak ellenére, hogy ezek lényegesen magasabb áron gyártanak — a külföldi beszerzést nemigen engedélyezik.

— Azt a közgyűlési határozatot, amely arról szól, hogy a Téglavető eladási árából a kertészekben 9700 méter hosszú kocsit-burkolat készíttessék, elvileg jóváhagyják azzal, hogy a burkolási munkát csak abban az arányban szabad foganatosítani, amilyen arányban a Téglavető eladási ára befolyik és az építés fele költségét a telektulajdonosok viselik.

A braziliai követ köszönete Debrecenhez

A legkellemebb benyomásokat szerezte Debrecenben.

Annak idején hírt adtunk arról, hogy Moraes Barros budapesti braziliai követ Albrecht főherceg szárnysegédével együtt leutazott Debrecenbe, ahol rendkívül meleg vendéglátásban részesítették. A követ kiment Debreceni Jenő Cserepes tanyájára is és részt vett a tiszteletére rendezett vadászaton.

híradások igaznak bizonyulnak. Pénz Ő Felsége is rövidesen megtisztelt látogatásával bennünket, ha kölcsön alakjában is és akkor okos beosztással megindulhat a munka az egész vonalon, meg lesz adva a lehetőség, hogy aki dolgozni akar, dolgozhassék is.

De addig — remélhetőleg nagygyor rövid ideig — még egy kis türelemre van szükség, ha még olyan nehezen viselhető is el. Addig, minden számottevő, komoly tényezőnek — a legkiáltóbb nyomort azonnal enyhítve — arra kell törekedni, hogy — amint azt Vass József olyan találóan mondotta — hullámtörője legyen, elismerjük, a jogos elkeseredéseknek és panaszkodásoknak.

De a nehéz probléma megoldásának kardinális feltétele, hogy ezt az eminent és Európa szerte meglevő kérdést a szociálpolitika vágyánál nem szabad lesiklatni. Nem szabad megengedni, hogy a szociálpolitikai kérdést rendszeti kérdéssé változtassák át. Nem szabad a megbizhatatlan és a végső eredményében mindig kétes ueca kezébe engedni ezt a kérdést. Ennek a kérdésnek a megoldására nyugalom, higgadság kell és nem az ueca lármája. Felelős tényezők munkája és ezekbe beleszámítjuk a szociáldemokraták vezetőit is és nem felelőtlen egyének és felelőtlen tömeg rendbontása és lázongása.

Amikor Bethlen kezdeményezé-

sére és meghívására a munkásság vezetői leülnek a magyar miniszterelnökkel tárgyalni, meg kell nyugodni a munkanélküliek tömegeinek abban, hogy a segítség már utban van, hogy a nehéz helyzet már nem tart sokáig.

De ma, amikor az adott körülmények határai között, minden remény, több ennél, bizonyosság meg van, hogy a nélkülözések elviselhetővé lesznek rövid időn belül, bűn és árulás éppen a munkanélküliekkel szemben a kormányzat figyelmét erről a kérdéstről elterelni és a társadalom békéjének megvédésére fordítani és megzavart nyugalomnak helyreállítására koncentrálni.

Az előkelő vendég később megtekintette Debrecen város nevezetességeit s a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a látottakról.

Moraes Barros követ most megfog hangu levelet intézett dr. Vársány István polgármesterhez s köszönetet mondott a szíves vendégszerzésért. A levél egyébként a következőképpen hangzik:

Igen tisztelt polgármester ur!
Örömmel emlékezve vissza a Debrecenben eltöltött 3 napra, amely napokat vadásztársaim és vendéglátó gazdáim részemre olyan feledhetetlenül kellemes lettek, köszönöm őszinte szívből polgármester urnak, hogy kedves társaságában részeltetett.

Debrecen, e város lakosai, a város magas kulturája a legkellemesebb benyomásokkal töltötték el engem és benyomásaimról a részemre rendelkezésre álló módon be fogok számolni otthonomban és különösen ki fogom emelni, hogy a brazilai turisták részéről ez a város és környéke nagy érdeklődésre tarthat számot.

Fogadja igen tisztelt polgármester ur barátjától és városának egyik csodálójától legőszintébb szívből jövő azon óhaját, hogy Debrecen városa fejlődésének és jólétének minél nagyobb fokára emelkedjék.

Őszinte tisztelettel kész hiva:

Moraes Barros.

Bethlen és Benes

A hágai konferencia által kiadott egyezmény hónapokig az európai közvélemény asztalán volt. A kritikusok nézegették, forgatták, taglalták, kritizálták, s amikor az egyezmény állítólagos hiteles szövege napvilágot látott, még akkor is voltak, akik a tényes megállapodással ellentétes irányt akartak kimagyarázni a hágai egyezményből. A közvélemény gyakorta tulgyorsan felejt s így elfelejti a hágai tárgyalás befolyásának részleteit, amikor már-már eredménytelenül kellett volna szétszélednie a konferenciának, ha csak a magyar kormány bölcsessége és bölcs mérséklése át nem hidalta volna a nehézségeket. Emlékezzünk, hogy az utolsó hetek hozták meg az eredményt, emlékezzünk arra is, hogy a túlzó ellenzék jogfeladással vádolta meg a magyar delegátusokat, amiért nem hogy meghíusították volna a tárgyalást, hanem a béke érdekében engedményeket tettek.

Most Párisban folytatódik a hágai konferencia s immár hetek óta folyik a küzdelem a magyar és a cseh delegáció urai között. — Ha igaz lett volna az a vád, hogy a kormány Hágában jogfeladást követett el, akkor most a párisi tárgyaláson nem került volna szembe a magyar és a cseh álláspont.

Sokszor a negatívumok bizonyítanak a legnagyobb erővel s a párisi tárgyalás nehézségei legélénkebb módon igazolják azt, hogy a hágai konferencián nem jogfeladás, hanem jogbiztosítás történt.

A diplomácia, ugyis mint állampolitikai tudományág, ugyis mint olyan közhatósági funkció, amely emberek munkáját és közrehatását igényli, abban specializálódik, hogy a diplomaták legtöbbször meg kell tagadják énjüket, hogy tárgyalásaikat az elfogulatlanság jegyében eredményesen folytathassák. Elénken emlékszik a közvélemény, amikor Bethlen Istvánnak szemtől szemben kellett nem egyszer tárgyalnia Titulescuval, a román külügyminiszterrel, emlékezzünk, hogy e tárgyalások menetéről maga az ellenfél, Titulescu állította ki az elismerés okmányát.

Most Benes cseh külügyminiszterrel ült le egy tárgyalóasztal mellé a magyar miniszterelnök, ennek a tárgyalásnak menetéről is csak az elismerés és csodálat hangja esendül ki azokból a cseh sajtóorganumokból, amelyek a cseh külügyminiszter organumainak tekinthetők. Emberileg a legnagyobb teljesítményként bírálhatjuk el azt a munkát, amelyet Bethlen István s Bethlennel az élén a magyar delegáció végzett

Hágában és Párisban. Amennyire a magyar közvélemény felfogását megítélni lehet, úgy nyugodt lelkiismerettel állíthatjuk, hogy a magyar közvélemény tisztelettel és csodálattal tekint afelé a hely felé, ahol most Bethlen és Benes országuk közérdekű ügyeit egy közös tárgyaló asztal mellett intézik.

London, ápr. 4. A Reuter Iroda párisi levelezője jelenti: A keleti jóvátételi tárgyalások Loucheur vezetése alatt nem haladnak olyan gyorsan, hogy igazolhatnák a megrögzött optimisták jóslatait. — Az optansügy meg mindig nehézségekbe ütközik és Loucheur erélyességének ellenére is alig van a jövő hét végére kilátás a meg egyezésre, bár mindenki egyetért azzal, hogy a megoldásra feltétlenül szükség van.

Walkó külügyminiszter Párisba utazott.

Budapestről jelentik: Walkó Lajos külügyminiszter, aki tegnap még résztvett a pénzügyi bizottság ülésén a külügyi tárcsa tárgyalásánál reggel 7 órakor Párisba utazott. A párisi tárgyalások, mióta Loucheur vette kezébe azok irányítását, bizonyos mértékig foko-

zott tempóban folynak. Egyelőre csak magánbeszélgetések folynak az egyes államok képviselői között, de valószínűleg szombaton már plenáris ülésre ül össze a bizottság, hogy a magántárgyalások alapján kialakult helyzetet megtárgyalhassa. Lehetséges az is, hogy csak hétfőn kerül sor a plenáris ülés összehívására. Hogy mikor fejeződnék be a párisi tanácskozások, arról ma még mindig nem lehet tiszta képet alkotni. —

Walkó külügyminiszter, aki szombaton délután érkezik Párisba, tanácskozni fog Bethlen István gróf miniszterelnökkel és természetesen referál neki azokról az eseményekről is, amelyek a miniszterelnök távollétében történtek. Együttal tájékoztatni fogja a miniszterelnököt törökországi látogatásáról és azokról az előkészületekről, amelyek a török-magyar kereskedelmi szerződés kibővítése dolgában történtek.

A svéd királyné meghalt

Stokholm, ápr. 4. Rómából érkezett jelentés szerint Viktória királyné ott ma este 7 órakor meghalt.

Róma, ápr. 4. A svéd királyné csendenben szenderedett a halálba. Halálának oka szívbénulás volt.

A debreceni ref. egyházmegye közgyűlése

Az egyházmegye feliratban kéri a mezőgazdaság talpraállítását. — Szabó József báránai lelkész ünneplése.

A debreceni református egyházmegye tegnap délelőtt tartotta meg E. Vargha Lajos esperes elnöklésével közgyűlését.

Közének után Vargha Lajos esperes mondott lélekemelően szép imát, majd megnyitó beszéde során költői szépségű szavakkal parentálta el Szécsy István lelkészt, aki a mikespéresi egyház feje volt és nemrégiben hunyt el. Hasonló részvétellel emlékezett meg Lévay Mihály csonkabihari és érmelléki egyházmegye esperesének haláláról.

Az esperes beszéde további részében foglalkozik az egyház, különösen a kis eklézsiák szomorú anyagi helyzetével, különösen azokkal a kis gyülekezetekkel, amelyekben az elemi iskolások száma lepadt s ezért az állam megvonja tőlük az iskola fenntartására eddig folyósított segélyt.

Fejtegeti a nehéz probléma megoldási lehetőségeit s azt a véleményét fejezi ki, hogy talán legin-

kább preoráns tanítókkal lehetne a kérdést megoldani.

Végül meleg szavakkal emlékezik meg Horthy Miklós kormányzó tíz éves jubileumáról.

Az egyházmegye egyhangú lelkiséssel mondta ki, hogy a kormányzó tíz éves országglása alkalmából hódolatáról, rendíthetetlen ragaszkodásáról biztosítja és életére Isten áldását kéri.

Kimondta a közgyűlés, hogy az üdvözlő feliratot táviratilag küldik el a kormányzónak.

A tárgysorozat megvitátása során dr. Szakács Pál lemondása folytán a megüresedett világijegyzői tisztságra egyhangúlag dr. K. Váry Zoltán törvényeségi bírót választották meg.

A közgyűlés Somossy József mikespéresi lelkészt állásában megerősítette.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a kormányzó Szabó József báránai lelkésznek egyházi és közéleti tevékenységéért elismerését fejezte ki. Ez alkalomból az egyházmegye üdvözölte a kintütemtetett lelkészt, aki szép beszédben válaszolt az üdvözlésre és megköszönte azt.

A közgyűlés elfogadta a csonkai nagyszalontai egyházmegyének azt a határozatát, mely szerint felír a kormányhoz és kéri, hogy minden lehetőleg tegyen meg az iránt, hogy a mezőgazdaságot talpraállítsa, mert ha az elpusztul, vele pusztul az ország is.

Kimondta a közgyűlés, hogy a maga részéről hasonló szellemű feliratot terjeszt továbbítás végett az egyházkerülethez.

Számos kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés E. Vargha Lajos esperes imája után közénekkel ért véget.

Sodrony ágybetéte
egzjobb minőséget készít
Neumann Páfortlanca 17

Fűszer- és csemegekerekedő
Az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ helyi irodakata Burgondia-utca 10.
elsőrendű pastörözött teavaizt és kiváló minőségű sajtjait nagyban áron szállítja.

Ma este 8 órakor

van

Cselényi József

Egyetemi Énekkarok

Kollegiumi Kántus

Mácsai Dalkör

nagy hangverseny

az Arany Bika dísztermében.

Jegyek a Bika halljában és este a pénztárnál.

Görömbei Péter megrendítő adatakat sorolt fel az oroszországi vallásüldözésekről

A nagykallói lelkész felolvasása a Templomegyesületben.

Pénteken este 6 órai kezdettel tartotta a Kollégium dísztermében szokásos összejövetelét a Kálvinisták Templomegyesülete. Ez alkalommal az érdeklődő közönség előtt az ismert és nagytudású Görömbei Péter nagykallói lelkész tartott felolvasást „Szovjet és vallás” címen.

Az összejövetelt Siposs Imre központi lelkész imája nyitotta meg, majd dr. Balla Bertalan városi tanácsnok kérte fel az előadót felolvasása megtartására.

GÖRÖMBEI PÉTER FELOLVASÁSA

Oroszország belső állapotát, az emberek ottani életmódját, a haladás és boldogulás mértékét nem ismerjük. Ahol nincs vélemény, gondolat és sajtószabadság, ott a nyomorúságot is átfestik boldogsággal és viszont a szenvedést, szegénységet és halált mint kívánatos jókat állítják az emberek elébe.

A keresztény vallás olyan örök isteni igazság, maga a vallás olyan belső örök erők kifejezése, hogy elbírja a gondolat és sajtószabadságot, sőt

csak ott lehet egészséges vallásos és egyházi élet, hol vélemény és sajtószabadság van. Ahol ez nincs, nincs igazán vallásos és egyházi élet sem.

A szovjetnél nincs se gondolat, se sajtószabadság. Eddig csak a nagy vagyonokat üldözték, most már a száz holdon aluliakat is. Az ellenállókat legyilkolták. Pohraivice község lakosságát, mert menekülni próbált az önkény elől, fogságba vetették és legyilkolták. Csak az aggot, gyermeket és súlyos beteget hagyták életben.

Az anyagiak után megkezdtek a vallásüldözést.

Először a görögkeleti egyház ellen szállottak síkra. A patriárka székhelyét betöltője moszkvai lakásán fogadta a bel- és külföldi sajtó képviselőit és hivatalosan megcáfolta az egyház üldözéséről terjesztett híreket. Olyat kellett megcáfolnia, amelyet Oroszországban minden gyermek tud s így sok téves dolog jutott a lapokba. Számos lelkész ül fogságban. Eltűntek a vasárnapot, megtiltották a harangozást, a templomok ezreit bezáratták. Megtiltották a vallásfelfutást, minden kegyességi cselekedet, még a jótékonyt is. A lakások, mint a többi polgárok jogtalanok. A vallásüldözés egyik fázisa, a lelkész nem lakhatik állami házában, telefonja nem lehet, leveleket és újságokat nem kézbesítenek, sőt még a villanyvilágítás elvonásával is fenyegetik.

Egyszer észrevelték, hogy a szovjet központi könyvtárban lelkészek is dolgoznak s erre azt a hangos megjegyzést tették, hogy az állam ellenségei nem dolgozhatnak a könyvtárban.

A szovjetállam tehát arra használta fel a vallás és lelkiismeret-szabadság védelmére megindult sajtóhadjáratot, hogy a görögkeleti egyházra halálos csapást mérjen. A papok pedig sokszor megpróbálták a börtönök kinjait és önkéntesekkel együtt meg hi-
tűköt a máglyán.

A külföldre menekült lelkészek a világunk egész seregét sorolják

fel, akiket a legkiméletlenebb és embertelenebb módon végeztek ki: Vladimir metropolitát bestialis módon meggyilkolták. Benjámint szentpétervári metropolitát gőzhajó kerekére kötötték s úgy ölték meg. Szolikamszky püspököt élve temették el. Revelszky püspököt 20 fokos hidegben addig öntözték vízzel, míg jégszoborra nem fagyott s akkor még összelövdözték. Izidor érseket fakaróval szurták át, egy másik érseket pedig lőfarkához kötötték. És még sok-sok kolostorfőnököt és alacsonyabb papokat végeztek ki a legbrutálisabb módon.

Ezen kegyetlenség miatt a parasztságban mozgalom indult meg.

A külföld felzúdulására a szovjet távirati iroda február 23-án a következő nyilatkozatot adta ki: Az ateisták szövetsége a leghatározottabban cáfolja a külföldön megjelent híreket, melyek állítólag templomok roszakos bezárására vonatkoznak. A szövetség képviselői kijelentik, hogyha igaz lenne, nem állana még fenn 46.000 templom és imaház, melyeket a hívek — fájdalom — élénken látogatnak.

Az istentagadók (atheisták) magántársaság, mely az államtól semmi támogatásban nem részesül. Tagjai száma erősen növekedik, ma már két és félmillió. A szövetség célja minden vallás és hit ellen küzdeni.

Erre a jelentésre megjegyezzük, hogy bár nem állami intézmény, de vezetői egyuttal a szovjet vezetői is és így az a szovjet eszmének megfelelő. A sajtónyilatkozataik pedig nem fedik a valóságot.

Rijkow, a népbiztosok tanácsának elnöke arra a kérdésre, hogy a vallás szabadság nincsen Oroszországban megvédve, így válaszolt: Minden meggyőződésnek, ugya a vallásnak, mint a vallásellenesnek teljes szabadságot adunk. Nevető arccal tette hozzá: mi nem üldözünk és nem büntetünk meg senkit, aki hiszi, vagy megpróbálja bebizonyítani, hogy Éva Ádám bordájából teremtett, vagy az Isten anyjának szeplőtlen fogantatását, vagy a világ 7 nap alatti teremtését. De másfelől nem tiltjuk el Darwin fejlődési elméletének védelmét sem.

Rijkow még sok kérdésre ad választ, a lelkészek polgárjogának megtagadására, a külföld felzúdulására. Ezeket a felolvasó részletesen ismerteti.

Az orthodox görögkeleti egyház egyelőre háromfelé szakadt: a régi hagyományhű patriárkha egyházra, az új előegyházra és az ukrainai önálló orthodox egyházra. Az utóbbi maga is feloszloban van. A többire is ez a sors vár. Ez azonban nem jelenti a vallásos gondolkodás megsemmisülését. A baptisták és evangélisták, angol és német eredetű szekták erősen terjednek a keleti egyház rovására. Ezek modernül rendezkednek be, nincs szükségük templomra, harangra és legrosszabb esetben vasár és ünnepnapra sem.

A protestáns gondolat pedig csendesen tör elő, sőt lépésről lépésre a tiszta vallásosság és isteni világosság haldokló keleti kereszténység romjain, hogy a varázslatos erők helyett örök isteni

erővel, segedelemmel, kegyelemmel és igazsággal töltsék meg a lelkeket és teremtsen új vallásos világot.

A szovjet nem mond soha igazat a nyugati államoknak. Az egyházak helyzete kétségbeesítő. Az irók jönnének, de nem kapnak utlevelet, ha szöknek, elfogják és legyilkolják. Csak a népbiztosok vannak megelégedve, mert nekik jól megy.

De hogy rajtuk kívül s a másfél millió bolsevistán kívül, akik a lakosság egy százalékát teszik, a 130 millió nincsen megelégedve, az bizonyos.

Egy bizonyos: lelkiismeret és sajtószabadság nélkül, nincs igazság, haladás és fejlődés s ennek hiánya fogja a szovjetet halálra juttatni.

És ha az anglikán egyház, a német, a svájci, észak-amerikai, holland és skandináv protestáns egyházak elhatározták, hogy templomaikban megemlékeznek az oroszországi lelkiismereti és vallás szabadság elnyomásáról, — szükséges lenne ez a mai magyar református és lutheránus egyházunkban is. Imádkozunk, hogy kísértetbe ne jussunk. Imádkozunk, hogy nyíljenek meg az emberek előtt a világgosság és jöjjön el az Istennek országja!

A nagykonceptiójú felolvasást hatalmas taps fogadta.

Dr. Balla Bertalan városi tanácsnok, a hitvédelmi szakosztály elnöke köszönte meg a felolvasást s kérte az előadót, hogy máskor is jöjjön el közeink, ahogy már többször is megtette s lelkének gazdag tárházából juttasson a Templomegyesület tagjainak is mentől többet. A záróbeszédjének legkimagaslóbb gondolata volt:

„Nekünk magyar embereknek nem szabad megfélemlenünk — felekezeti különbség nélkül — a hitről.”

Dr. Révész Imre lelkész magasröptű imája zárta be az összejövetelt, aki kérte az Istent, hogy a szovjet uralma alatt a vallásukért szenvedőket mentse meg s védje meg a kinlódó embertestvérünket. (by-la)

Készen vagy mérték után

**Átmeneti kabát
Trench-coat
Felöltő és
öltöny újdonságok**

Kitűnő gyapju anyagból
Divatos szabással
Olcsó, szabott áron!

**Alföldi
Ruhaközpont**

Piac-u. 51. sz. Főpostával szemben.
(Neumann M. volt helyiségében.)

Icukánk!...

Kérve kérünk, ne gyert haza mielőtt meg nem nézed „Anny” kárakatát a Csapó utcán. Nagyon hercig kalapokat láttunk ott: selyemgyökeér modell tüzéssel 9 pengőért; — gyapju és szalma twied kalapokat 8 pengőért; — selyem csipke tokot díszítve 12 pengőért; — meg egy gyönyörű nagyszéli, sötétkék ruhát, rózsaszín virágtétővel 16 pengőért

„Anny”-nál választhatok akár egyszerűbb, akár díszesebb kalapot olcsón, amilyenre szükségem van. Ezért siess és biztosíts egyet magadnak, nehányat pedig válasz ki és küldess haza Pista néniem és Juci-nak.

Szeretettel:

Anyuci és hugocskád.

SZINMŰVESEK BEVONÁSAVAL RENDEZI MEG AZ IPAROS IFJUSÁG ÖNKÉPZŐKÖRE VASÁRNAPI KULTUR-DELUTANJÁT.

A Debreceni Iparos Ifjúság Önképzőköre április 6-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel műsoros kulturdelutánt rendez a következő programmal:

1. Nagypó mesél. Irta Székelyné Bészler Anna. Szavalja: Szabó Gyula.

2. Nem tudok már úgy, mint régen... — Irta és zenéjét szerezte: Frimmer Pál. Énekli: Püspök Zoltán. Zongorán kíséri: Forray István karnagy.

3. Az áruló. Dráma egy felvonásban. Irta: Frimmer Pál. Szereplők: Kelemen Géza, Frimmer Pál, N. Arany Irén, Petrány Ede, Zengewald Gyula, Pogány Ernő, Rotherides Ica.

4. Lombhullás. Műdal. Szövegét írta: Sz. Bészler Anna. Zenéjét szerezte: Csösz László. Énekli: Kovács Kató. Zongorán kíséri: Csösz Lászlóné.

5. Két novella: Rozi ezer pengője. Irta: Sz. Bészler Anna, és a „Motorbicikli”. — Irta: Frimmer Pál. Mindkettőt felolvassa: Halassy Mariska, a Csokonai-színház művésznője.

6. Temetőben. Műdal. Szövegét írta: Frimmer Pál. Zenéjét szerezte Csösz László. Énekli: N. Arany Irén. Zongorán kíséri: Csösz Lászlóné.

7. Tettének oka ismeretlen... — Irta: Frimmer Pál. — felolvassa: Pogány Ernő.

8. A hipnotizőr. Bohózat egy felvonásban. Irta: Sz. Bészler Anna. — Előadják: Misogáné Barna Anai, Hevessyné Bözsi, Turóczy Gyula, a Csokonai-színház művészársulatának tagjai.

Olcsó cipővásár

Mielőtt tavaszi cipőszükségletét beszerezné, saját érdekében tekintse meg Hatvan-utca 33. szám alatt

„Record” cipőáruház

dus választéku raktárát, hol a legjobb, sajátgyártmányu cipőket legolcsóbban vásárol. Tájékoztató árak:

női fekete pános — 11.50-tól,
női lack, pános — 15.—től
női drapp írottór — 14.80-tól
férfi félcipő — — — 16.—től.

Egy éven belül meglesz a hosszulejárati amortizációs kölcsön

A földművelésügyi tárca költségvetésének tárgyalása.

Budapest, április 4. A képviselőház pénzügyi bizottsága Kenéz Béla elnöke alatt folytatta a földművelésügyi tárca költségvetését.

Farkas István kérte, hogy a munkabérmegállapító bizottságok minden külön kérés nélkül, időszakonként állapítsák meg a munkabéreket. Meg kell szüntetni a hitbizományokat, mert csak ezzel lehet a magyar népet a pusztulástól megmenteni. A költségvetést nem fogadják el.

Sokorópátkai Szabó István fejtegeti, hogy a földbirtokos osztály válsága rántja magával a mezőgazdasági munkásokat is. Mert ha a birtokból nincsen jövedelem, nem lehet elegendő számú munkást foglalkoztatni. Sokkal jobb lenne, ha az egyoldalú termeléssel szemben más jövedelmező ágakra térnének át a gazdák. Ilyen az állattenyésztés.

Temesváry Imre sajnálattal látja, hogy az erdősítések felvett összeg évről évre csökken. Sürgeti a tagosításoknak végrehajtását. Kevesli a népház akcióra felvett összeget.

Beck Lajos hangoztatja, hogy keménykeverésre szolgáló búzát kell termelni, mert az európai államok ezt a keménybuzát nem képesek termelni.

Tury Béla fontosnak tartja és sürgeti az Ausztriával való szoros gazdasági érintkezést. — Allitóltag egyes ipari körök nem látják szívesen az együttműködést, de ez nem

érinti ipari fejlődésünket, mert például gabona- és liszt kivitelünket Ausztria behozatallal reprezentálja. Orffy Imre rámutat arra, hogy a földművelésügyi tárca költségvetésének arányszáma most kevesebb, mint békében volt. Nemesak az export fokozásáról kell gondoskodni, hanem a belföldi fogyasztás növelésére is nagy súlyt kell fektetni.

Farkas Elemér örömmel üdvözlöi minden olyan változást, mely az ipar fejlődése érdekében történik. A szőlőgazdaság jövőjét a csemege-szőlőknek minél erősebb exportjában látja. Felveti a gondolatot, nem kellene-e elrendelni, hogy az emberi élvezetre alkalmas szeszt csak gyümölcsnedvből szabad készíteni. Rámutat arra, hogy a hajdusabol-szói kihasználatlan gázforrásnál havonta milyen nagy energia megy veszendőbe.

Schandl Károly hiszi, hogy egy éven belül rendelkezésre fog állni a hosszú lejáratú, amortizációs kölcsön. A legnagyobb súlyt a gazdasági iskolák felállítására kell helyezni.

Ernszt Sándor szerint kereskedelmi szerződéseinket annak idején a legrosszabb időpontban kötöttük meg és most is ezek vannak érvényben. Várnai Dániel és Sándor Pál felszólalása után a bizottság a tárca költségvetését általánosságban elfogadta.

évvél ezelőtt „A Nép” című lapban írt rólam. Sejttem, mire céloz a képviselő ur, de A Nép című lapot rendszer, tisztességes ember nem vette a kezébe. (Óriási zaj a Ház minden oldalán.)

Felkiáltások az egységspárton: Talán a Népszavára gondol?!
Elnök: Peyer Károlyt rendreutasítja.

Peyer Károly: Azt a lapszámot annál kevésbé vehettem a kezembe, mert a rendőrség gyilkosságra való felbujtás címén elkobozta. Ismerem azt a gyűlöletet, amely odaátrol, néhány ur részéről megnyilvánul iránymában. Ebben az ügyben a rágalom egész önönnel halmoztak el és amikor valakit a bíróság elé állítottam, azt három heti fogházra ítélték.

Nem érdekel a továbbiakban, mit mondanak rólam, legkevésbé, hogy mit mond a képviselő ur, aki tagja volt a Kettős Kereszt Vésztövetségnek, amely gyilkossággal, rablással és fosztogatással foglalkozott.

Putnoky Mór vez. válaszolt ezután: Peyer Károly felszólított — ugy-

mond — hogy más helyen ismétlem meg szavaimat. Csak az ő kívánságának tettem eleget. — Ujra megállapítom, hogy tény az, hogy főlem elraboltak butorokat, neki pedig adtak butorokat.

— Hazugság! — kiabálja Peyer Károly, amiért elnöki rendreutasításban részesült.

Putnoky Mór: Ami azt illeti, hogy én gyűlölöm a képviselő urat, ez nagy tévedés. Senki iránt gyűlölettel nem viseltem: én meggyőződésből beszélek és csak tényeket említek. Ami a kettős kereszt vésztövetséget illeti, kijelentem, hogy semmi ilyesfélében részt nem vettem, de mégis merem tagadni, hogy ez a szövetség bármilyen olyant elkövetett volna, amit Peyer képviselő állított róla. Ez a szövetség államvédelmi intézmény volt, a szélsőségek kiróbanása ellen.

Peyer Károly újlagos válaszában kijelenti, hogy ezt az ügyet befejezettek tekintik.

Az ülés háromnegyed 3 órakor ért véget.

A megismétlődő tüntetések miatt betiltották a szociáldemokraták vasárnapi gyűlését

Budapest, ápr. 4. A szociáldemokratapárt vasárnapi gyűlését a főkapitány betiltotta. A gyűlés fél 11 órakor a Tattersalban lett volna. A végzés szerint az utóbbi hetekben a munkanélküliek által ismételt megkísérelt tüntetések és zavargások miatt a rendőrségnek attól kell tartani, hogy a munkanélküliség kérdésével foglalkozó és nagyszabásúnak ígérkező gyűlés a tüntetések és zavargások nagyobb mérvű megismétlésére fog vezetni, amiért is a gyűlés megtartását a közrend érdekében be kellett tiltani, annál is inkább, mert a gyűléstől a munkanélküliség súlyos problémájának megoldása legkevésbé várható, s az amúgy is sajgó sebek tapogatása pedig nem közérdek.

UJABB TÜNTETÉS BUDAPESTEN.

Budapestről jelentik: Tegnap délben 12 órakor újabb kisebb csoportok vonultak fel a Kossuth Lajos-térre. A térbe torkolló utcák sarkain tíz-huszas

csoportokban verődtek össze a munkanélküliek. Az örszemes szolgálatot teljesítő rendőrök figyelmesek lettek és mivel az volt a gyanu, hogy ezek a munkanélküliek csak jeli várnak, hogy egyesüljenek és a parlament előtt tüntetést rendezzenek, jelentést tettek a főkapitányságon, ahonnan nagyobb számú rendőrcsapat érkezett a helyszínére.

A megérkezett rendőrök nyomban hozzáláttak a tér megtisztításához. A csoportosulókat felszólították, hogy távozzanak és azokat, akik nem engedelmeskedtek, előállították az V. ker. kapitányságra. Ilyenformán az uccasarkon álldogáló kisebb tömegek lassan megrikkultak. Körülbelül 150—200 főnyi tömegből 46 embert állítottak elő az V. kerületi kapitányságra. Az uccasarkokon szétszórtan álló tömeg egyébként higgadtan viselkedett, semmiféle rendezavarásra vagy zajongásra nem került a sor. A rendőrség időnként széjjelugratta őket, azonban rövidesen visszatertek és újabb csoportokba verődtek.

Mi történt Dorozsmán?

A MUNKANÉLKÜLIEKNEK NEM KELLETT A LILLAFÜREDI MUNKA. A CSENDŐRÖK SZURONYTSZEGE ZVE TUDTAK RENDET TEREMTENI

Szeged, április 4. Ma délelőtt háromórás megbeszélés volt a dorozsmai főszolgabírói hivatalban a legutóbbi napok eseményeivel kapcsolatban. A lillafüredi munkálatoknál ugyanis száz embernek biztosították munkaalkalmat, a dorozsmaiak azonban ezt nem fogadták el. A község előjárósága, még munkaalkalom nem volt, természetbeni segélyekben részesítette a munkanélkülieket, de ezt április elsőjével megszüntette, mert munkaalkalmat talált, sőt jóindulatával addig ment, hogy a lillafüredi munkára jelentkezőknek az uti költségeket is előlegezte.

Kedden délelőtt mintegy hét-nyolcszáz főnyi munkanélküli jelent meg a dorozsmai községháza előtt. Különbösen az asszonyok voltak számosan s ezek közül is kivált Godó Jánosné, aki a forradalmat élte és hangosan kiáltotta: — Asszonyok, emberek, tovább nem kapunk segélyt. Ugy is forradalom van, oda megyünk, ahol van!

Vitéz Szakátházi Lajos csendőrhatalom nagy megkísérelte a tömeget lecsillapítani, amíg segítség nem érkezik. Godóné azonban nem csendesedett le, sőt tovább lármázott: „Éljen a forradalom, éljen Kun Béla, le az urakkal, csak egy nadrágot kell hozni nekik.

Utánam a főszolgabíróhoz!”

A csendőrök azonban időközben a főszolgabírói hivatal előtt kordont vettek, hogy megakadályozzák a tömeg odavonulását. Mikor a tömeg magatartása fenyegetővé vált, vitéz Szakátházi elrendelte a lovasoknak, hogy kirejt rántanak, míg a gyalogosok szurony-szegezve haladtak előre. A tömeg ekkor szétfutott. Nem felel meg a valóságnak, hogy a csendőrök bárkit is megsebesítettek, vagy lovasattakot rendelték volna. Ezt később a munkanélküliek is megerősítették, sőt egyesek hangoztatták, hogy a csendőrség nagyon tapintatosan járt el a tömeggel szemben.

ELITÉLT TÜNTETEK.

Budapest, április 4. Pénteken délelőtt a Kossuth Lajos uccán a munkanélküliek tüntetést rendeztek. A rendőrség a tüntetők közül 46 egyént állított elő az V. kerületi kapitányságra és azonnal megindították ellenük az eljárást. Két embert 2 pengőre, vagy egy napi elzárásra; tizenegy embert 5 pengőre, vagy egy napi elzárásra; két egyént 10 pengőre, vagy egy napi elzárásra; huszonnolc tüntetőt 4 pengőre, vagy behajthatatlanság esetében 2 napi elzárásra ítélt. Négy embert felmentettek.

Vita a bérminimumról

A képviselőház ülése. — Putnoky vádjai Peyer ellen.

Budapest, április 4. A képviselőház pénteki ülésén Görgey István előadó ismerteti a legkisebb munkabérek megállapítását szorgalmazó genfi egyezmény beikellyezéséről szóló törvényjavaslatot.

Tobler János: A magyar kormány két delegátusa közül csak az egyik szavazott az egyezmény mellett, noha szívesebben vettem volna, ha mind a kettő mellette szavaz. Nálunk sok iparágban a munkások keresete nem éri el a létminimumot. A dohánygyárakban több, mint tízenkétezer nő dolgozik, akik nem keresik meg a napi 3 pengőt. A törvényjavaslatot elfogadják.

Rothenstein Mór: Hogyan lehet ezt a javaslatot komolyan venni, a mikor az állami nyomdákban nem tartják be a kollektív szerződést. A törvényjavaslatot elfogadják, — bár nem hiszi, hogy a munkásság helyzetén javítani fog.

Kéthly Anna a munkássággal szemben megnyilvánuló szellem megváltozását sürgeti. A törvényjavaslatot elfogadják.

Kocsán Károly: A munkanélküliség problémáját nem lehet kélezgintéssel elintézni. Azt lehet mondani, hogy ma béruzsora folyik. A munkásság ki van szolgáltatva a

tőkének. Nemzeti érdek, hogy a munkásság jogos kívánságait teljesítsük. Elfogadják a javaslatot.

Peyer Károly arról beszél, hogy a nemzetközi egyezmények a szerződések letárgyalása után meg is kapják a kétharmad szótöbbséget, ezután még minden államnak külön-külön kell ratifikálni az egyezményt. Ha a ratifikáció megtörténik, módot kell keresni arra, hogy a végrehajtás is megtörténjen.

Csik József kijelenti, hogy a keresztény-szociális szakszervezetek támogatják a szociáldemokrata munkásságot, ha kenyéért vívott küzdelmükben igazuk van. A Ganzgyári sztrájk ügyében a munkásságnak igaza van. A munkaalkalmak teremtése mellett arra is törekedni kell, hogy akik munkát kapnak, megkapják azt a minimális bért, ami mellett nem kényszerülnek éhezésre.

Putnoky Peyer kívánságára megismételi vádjait, de Peyer még se megy a bíróság elé.

Az ülés végén Peyer Károly személyes megtámadtatás címén szólalt fel.

— Putnoky Mór — ugymond — nyilatkozatot tett közzé, hogy hét

Bőjti idényre:

Aszalt alma, körte és szilva
gyenge hortobágyi és liptói
turó állandóan frissen kapható

PÁLFFY-nál

Kossuth-u. 7. sz. Telefon 13.49.

Faipar rt. butorüzlete Király-u. bent 4. szám alatt van

Német expedíció a Himalája megmászására

Dardsiling, ápr. 4. A német Kandzszen-Dzsunga expedíció, a mely céljával tüzte ki a Himalájának két legmagasabb csúcsának megmászását, ma este ideérkezett. Az expedíció a holnapi napon indul el, hogy Pemajagoen át eljusson a hegyekbe a legmagasabban fekvő utolsó épített menedékházig. Az odáig tartó ut három napba fog kerülni. Az expedíció terve az utolsó percben annyiban változik, hogy sok málhás állatot hátrahagynak és helyettük teherhordó embereket alkalmaznak, a kik talán megbízhatóbbak mint a lovak vagy az öszvérek. Az idő, mely az utóbbi 14 napon nem volt sokat ígérő, ma már javult és így az expedíció tagjai legalább megfigyelhették a hegyóriást, amelynek leküzdésére indultak. A ku-

tató társaság az 5006 méter magas Kang-la hágón át a Szikkim és Nepal határán fekvő területen át igyekeznek megközelíteni a nagy magasságban keresztező gleccservidéket és folytatják útjukat a nepali nagy bevéigásig. Ennek az utszakasznak leküzdése után nyomulnak elő a Kandzszen-Dzsunga gleccserig, melyen már csak a legnagyobb nehézséggel lehet áthalolni. Az expedíció ezzel eljutna főcsúcs közvetlen közelébe. — További tervük az, hogy három csoportra oszolva a különböző sziklagerinceken külön-külön kísérlejek meg a feljutást. — A hegy esusa felé való útjában Nepalnak olyan részén halad át az expedíció, amelyen emberi lény még nem járt és ahol állati élet sincsen.

20 millió aranyfrank vidéki utépitésre

Rendelet a kisipar támogatására

Budapest, ápr. 4. A kormány tagjai minisztertanácsra ültek össze Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével. A minisztertanácsban Szeitovszky Béla belügyminisztert, aki ma délután három hétre Olaszországba utazik, Sztranyavszky Sándor államtitkár helyettesítette. A külügyminiszter helyett, aki ma reggel utazott Párisba, Khuen-Hédervary Sándor gróf jelent meg.

A minisztertanácsról a következő hivatalos jelentést adták ki:

A miniszteri tanácskozás során Bud János kereskedelmi miniszter bejelentette, hogy a községi összekötő utak építéseinek céljaira a pénzügyminiszterrel egyetértően egy svájci tőkecsoporttól 20 millió aranyfranknyi kölcsönösszeget költött le igen kedvező feltételek mellett. — Az utépitési munkálatok a legrovidebb időn belül kiadatnak és ezáltal a vidéki munkanélküliséget lényegesen sikerül enyhíteni.

— Foglalkozott ezután a minisztertanács ugyancsak a kereskedelmi miniszter előterjesztésében a magyar kisipar helyzetével és kiemelve a rendeleti uton fogva utasítani az összes hatóságokat és hivatalokat arra, hogy a közszállításoknál a kisipari érdekeket fokozottabb figyelemben részesítsék.

Beavatott helyről származó információk szerint a minisztertanács határozatát a kereskedelmi mi-

nácsnak az utépitésre vonatkozó határozatát a kereskedelmi miniszter a legsürgősebben végrehajtja.

A kölcsönt szétosztjuk az egyes községek között, amelyek az összekötő utakat maguk építették meg. Az utak építését lehetőleg még áprilisban megkezdik.

A minisztertanács ezután hozzájárult ahhoz, hogy a vízumkénszer Németországgal és Ausztriával szemben jegyzékváltással megszüntetessék. Az erre vonatkozó intézkedéseket már legközelebb megteszi a külügyminisztérium. Felhatalmazást adott továbbá a minisztertanács a külügyminiszternek arra, hogy ezen az alapon hasonló tárgyalásokat más államokkal is folytathasson.

A kabinet tagjai ezután folyó ügyeket tárgyaltak. — A minisztertanács fél 3 óra után ért véget.

A BOLGÁR KORMÁNY TILTAKOZÁSA A ROMÁN KORMÁNYNÁL.

Szófia, április 4. A bolgár kormány a bogdanovji véres események miatt tiltakozott a román kormánynál, kifejezve csodálkozását azon, hogy éppen Románia felől érkeznek újból véres események, melyek gyászba borítják pártkülönbség nélkül az egész bolgár közvéleményt, holott Romániával a jó viszony fenntartását remélték. A bolgár kormány reméli, hogy a román kormány a leggyorsabb megtorló intézkedéseket alkalmazza.

Egy román ember merénylete Párisban

Kétszer rálőtt a bíróság elnökére.

Páris, ápr. 4. Ma délután a törvényszék épületének egyik tárgyaló termében tárgyalás közben a közönség köréből hirtelen kétszer rálőtték az elnökre, de a golyók célt tévesztettek. A merénylő, akit rögtön őrizetbe vettek, egy Ancherlescu nevű 34 éves román ember.

Páris, ápr. 4. A vizsgálóbíró ma délután kihallgatta Ancherlescu

Mór 34 éves román alattvalót, aki ma délután a párisi törvényszék egyik büntető tanácsának elnökére rálőtt. A merénylő kijelentette, hogy sajnálja, hogy nem sikerült senkit sem eltalálnia. — Ancherlescu már több mint 20 ízben volt elítélve, exaltált egyén, egy hónapja hogy kikerült a börtönből, és azóta koldulásból tartotta fenn magát.

Drágul a külföldi gyógyszer

Április 7-én lép életbe az új gyógyszerárszabály.

A hivatalos lap mai számában a népjóléti miniszter körrendelete jelent meg az új magyar gyógyszerárszabás tárgyában. A rendelet az egész vonalon ujonnan állapítja meg a különböző gyógyszerek árait. Az új árszabás április 7-én lép életbe. Általában némi ármérséklést — 4—6 százalék olcsóbodást hozott az eddigi állapottal szemben, ellenben 10—15 százalékkal emelkednek azok a külföldi gyógyszerek, amelyek éppen a legkeresettebbek, a legkapósabbak és legnépszerűbbek.

Ezek a láz és fejfájás elleni szerek, amelyeket nagybárra recept nélkül szokott vásárolni a közönség, továbbá a morfin, a codein, piramidon, migrenid és a többi antipiretikus szerek. A gyógyszereket mintegy félfélvvel ezelőtt megalakult nagy nemzetközi tröszt drágította meg ilyen mértékben. Hat hónappal ezelőtt alakult meg ez a tröszt a német I. G. Farbenindustrie vezetésével, amely magába foglalja a legnagyobb francia és angol gyárakat. A fejfájás és láz elleni szereket, továbbá az ugynevezett zsongítószereket kizárólag ezek a gyárak állítják elő, miután sikerült egymással megegyezésre jutniok most már korlátlanul diktálhatják az árakat.

Van egy nélkülözhetetlen szer, mely a tröszt drágítása következtében szinte megfizethetetlenül drága lett. Ez a papaverin, egy morfiumpótlószer, amelyet a legtöbb fájdalmas betegségnél rendelni szoktak.

A papaverin 10 centigrammonként eddig 10 fillérbe került s ezt a mennyiséget a közönségnek 46 fillérrel kell ezentul megfizetni.

Hat hónappal ezelőtt emelték ily nagy mértékben a külföldi gyárak a papaverin árát és a magyar gyógyszerészek azt panaszták, hogy az eltelt hat hónap alatt ők minden papaverin készítményre súlyosan ráfizettek, mert ők viszont a régi áron voltak kötelesek kiszolgáltatni a közönségnek, tehát

sokkal olcsóbban, mint azt a gyógyárunagykereskedőktől beszerették.

A többi külföldi gyógyszer ára nagyrésztben teljesen változatlan maradt, vagy csak igen lényegtelenül változott. Ugyancsak változatlanok maradtak a munkadíjak is, viszont a magyar gyártmányú gyógyszerek közül néhánynak az ára olcsóbodott. Így például a magyar aszpirin gramja ezentul 5 fillér helyett három, a chinin 36 helyett 32, a sósavas chinin 43 helyett 37, a jóde 168 helyett 158 fillér lett.

MEGHALT EGY NYELVZSÉNI.

Berlinből jelentik: Hatvanhárom éves korában meghalt Emil Krebs követségi tanácsos, aki a külügyminisztériumban dolgozott. Krebs nyelvzséni volt, 45 nyelven tudott. Már 25 éves korában tökéletesen beszélt az összes európai nyelveket, később pedig az ázsiai nyelvek és dialektusok tanulmányának szentelte minden idejét. Az egyetlen európai volt, aki kitűnően tudott kínaiul és ismerte az összes kínai nyelvjárásokat is. Hosszu ideig volt tolmácsa a pekingi német nagykövetségnek.

A CSEHEK FELEMELTÉK AZ AGRÁRTERMÉKEK VÁMJÁT.

Prága, április 4. A képviselőház mezőgazdasági bizottsága elfogadta a kormány javaslatát néhány agrártermék vámjának felemelése céljából. Majd határozati javaslatot fogadott el, mely felszólítja a kormányt, hogy a legnagyobb sürgőséggel készítsse elő az autonóm vámtarifa revízióját.



Szombaton és vasárnap

a **Bika-szálló** előtt mehetnek a leg-
újabban 4 és 6 hengeres Citroen kocsik, ---
melyek minden szempontból versenyen felül
állanak. **Ne mulasszon el élni ezzel a
kedvező alkalmammal.**

Legolcsóbb festék

és háztartási cikkekért bizalommal
forduljon Debrecen legrégebbi testék-
kereskedőjéhez:

Neumann Nándor-hoz

Csapó ucca 14.

MAY ANDOR AZ ISTVÁN-GÓZMALOM VEZÉRIGAZGATÓJA NYUGALOMBA VONUL.

A Borsodmiskolci és Debreceni István-gózmalom április hó folyamán megtartja évi rendes közgyűlését. Ezt követőleg május elején, bír szerint, változások fognak történni a vállalat életében. Negyed százados szolgálat után nyugalomba fog vonulni May Andor, a vállalat kitűnő vezérigazgatója, aki törhetetlen munkásságával s nagy szak tudásával a malomvállalatot az elsők között emelte és míg a mai mostoha viszonyok be nem álltak, nagyarányú, világviszonylatban is elsőrangú prosperitást biztosított a legnagyobb debreceni malom számára.

May Andor vezérigazgató fia, May Imre gépészmérnök, mint a vállalat üzemi igazgatója, továbbra is a vállalat kötelékében marad.

Május elején a Borsodmiskolci Gózmalom miskolci vállalatától kap új igazgatót, Szász József igazgatót, aki Dresdner Ármir igazgatóval együtt fogja vezetni a vállalatot. A miskolci üzemi tisztviselőit nagyrésztben ide koncentrálnák, úgy, hogy a Borsodmiskolci és Debreceni István Gózmalom fokozott erővel fog dolgozni, míg a miskolci üzemet csupán a helyi szükségletek kielégítésére redukálják le s nem fog export-tevékenységet kifejteni.

GAAL FERENC, ORSZÁGOS NEVŰ FESTŐ-MŰVÉSZ KOLLEKTÍV KÉPKIÁLLÍTÁSA DEBRECENBEN.

Szombaton délelőtt 11 órakor nyitják meg a Nemzeti Képszalonban — Piac uca 44. szám alatt — Gaál Ferenc, országos nevű festőművész, kollektív képkiallítása, mely iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg.

Gaál Ferenc a fiatalabb festőgenerációhoz tartozik. Egyike a Munkácsi-céh alapító tagjának. Erőteljes és nagy jelentőségű munkálkodása ma már nemcsak a határon belül, de Európa több országában közismert. Az elmúlt évek alatt a legnagyobb külföldi metropolisokban is kiállított s mindenütt óriási sikerrel. Így Párisban, mint a párisi nagy-szalon tagja, több kiállítást rendezett s 1926 óta minden évben rendez ott egy-egy tárlatot. A mostani barcelonai világkiállításon nagy feltűnést keltett „Halászbárkák” című zseniális képével, mely el is kelt. Ezenkívül tagja a Képzőművészeti Egyesületnek, ahol 3 év óta zsűri-tag is.

A díjak közül szintén több díjat nyert. Egymásután kapta meg a Budapesti Lipótvárosi Kaszinó, a Balatoni Társaság és a Halmos magyar zsáner-díjat. Az a kép, melyet az utóbbi díjat nyerte, a mostani debreceni kiállításon is látható.

Gaál Ferenc Debrecen szülőtte. — Itt maturált, a Kollégiumban s innen került fel Budapestre, ahol a képzőművészeti akadémia legtehetségesebb növendéke lett. Az akadémia 1914-ben fejezte be, de tanulmányait egy időre félbe kellett szüntetni, mert a háborút, mint a debreceni 39-es ezred tartalékos hadnagya, küzdötte végig.

A háboru után tovább folytatta tanulmányait. Így Párisban, Münchenben és Olaszországban tett nagyobb tanulmányutakat, ahonnan tehetségében megismerosodva tért haza, hogy egyszerű tehetségét teljesen kifejléssze. Nemcsak a tájkép, de a figurális képekben is kiváló. Magyaros zsáneri páratlanok a maguk nemében.

Gaál Ferenc kiállítása bizonyára széles körben fog nagy érdeklődést kelteni. A kiállítás április 15-ig lesz nyitva s a megtekintése teljesen díjtalan. A művész ezzel is dokumentálni akarja, hogy ezzel a kiállítással szülővárosának akar kedveskedni.

A családirtó tizedes halálbüntetését helybenhagyta a legfelsőbb honvédtörvényszék

Budapest április 4. Mult év novemberében napokon át tárgyalta a honvédtörvényszék a kelenföldi hármass család tragédia tettesének, Sebők Pál honvéd tizedesnek az ügyét, aki ellen gyilkosság büntetése címén indult meg az eljárás. A tizedes mult év április hó 15-én hajnalban szolgálati fegyverével agyonlőtte apját, Kovács Jánost a háj udvarán, majd a konyhaajtó ablakvegén keresztül egy-egy lövéssel leterítette feleségét, Kovács Margitot és anyósát, Kovács Jánosnét.

A tizedes a törvényszék előtt beismerő vallomást tett, csupán az előre megfontoltság ellen védekezett és több ellentmondásba keveredve, azt a benyomást igyekezett kelteni, hogy felesége iránt érzett, rendkívül nagy szerelme, illetve feleségének és családjának vele szemben tanúsított ellenszenvé hozta

olyan lelki állapotba, hogy a beszámíthatatlanság határáig felindulva, elkövette a büncselekményt. A tanuk egész tömegét hallgatta ki a honvédtörvényszék, akik meglehetősen ellentétes vallomásokat tettek Sebők tizedes és felesége családi életére vonatkozólag, de a vallomások legnagyobb részéből az derült ki, hogy Sebők konok eltökéltséggel készült a végső leszámolásra. Az orvosszakértői vélemény szerint Sebők a rajongó, fanatikus szerelmek típusához tartozik, de sem a tett elkövetésekor, sem a főtárgyalás idején nem szenvedett felelősséget kizáró elmebajban. A honvédtörvényszék a tárgyalás lefolytatása után bűnösnek mondta ki Sebők Pál tizedest közönséges gyilkosság büntetésében és ezért őt katonai rendfokozatától való megfosztásra, katonai érdemrendjeinek elvesztésére és kötél általi halálra ítélte.

Az ítélet ellen Sebők Pál és védője fellebbezést jelentett be és így került az ügy a legfelsőbb honvédtörvényszék elé, amely ma délre tüzött ki ebben az ügyben tárgyalást. A főtörvényszék elnöke Skerletz Gyula tábornok-hadbíró volt. Az iratok ismertetése után Szöllősy János dr., ezredes, koronaügyész tartotta meg vádbeszédét. A védő beszéde után a legfelsőbb törvényszék kihirdette ítéletét, mely szerint az elsőfoku ítéletet helybenhagyta.

Ezek szerint Sebők Pál kötél általi halálbüntetése jogerős lett és végrehajthatóvá vált.

Az ítélet kihirdetése után a legfelsőbb honvédtörvényszék kegyelmi tanácsa alakult át, amely a nyilvánosság kizárása mellett dönt a védő által benyújtott kegyelmi kérvény sorsáról. A tárgyalásra Sebők Pált nem vezették elő.

Szomszédasszony kincses kamrája

„SZOMSZÉDASSZONY KINCSES KAMRÁJA, BENNE VAN A JÁNYA VETETT ÁGYA”

A keresztnéve Margit, az arca rendezés és piros-pozsgás, a fogai épek, amit meg lehet állapítani minduntalan felbuggyanó széles nevetéséből.

Ugy állott a szigorú járásbíró előtt, egy csöppet sem megriadtan, mintha csak produkálni akarná magát. Foglalkozására nézve háztartási alkalmazott egy idősebb asszony szolgálatában, akinek a szomszédjával néhány hónappal ezelőtt bonyodalmas lakáspere volt.

Ezuttal nem a lakásperről volt szó, hanem annak következményeiről, amelyben H. a Margit 19 éves háztartási alkalmazott játszotta a főszerepet és pedig, amint az alábbiakból kiderül, igen sok tehetséggel és végtelen jókedvvel.

A tárgyalás adataiból nagyjából érezni lehet, mintha a cselédleány gazdasszonya félig burkolt célzásokkal arra biztatta volna, hogy borsot kellene törni a szomszédasszony orra alá, akivel a fentebb említett ominózus lakáspört folytatta.

Margitnak nem kellett sok szó és valahányszor hivatalos működése közben keresztül ment az udvaron, vagy lement a pincébe, mindig talált egy-két olyan rigmust, amivel mód felett kihozta sodrából az egyébként békés természetű szomszédasszonyt.

— Miket énekelte maga? — kérdezte szigorúan a bíró.

— Hát csak úgy danáztam, de ha tetszik parancsolni, akár el is énekelhetem, — vágta ki büszkén a falusi kislány.

— No csak mondja el prózában, nekünk az is elég lesz. — intette le a bíró.

Prózában pedig így hangzottak a versek:

— Józsi bácsi háza ki van festve, odajár a cigányleány minden este, korcsmárosné azt hiszi, hogy a jányát elveszi — a cimbalmos.

Erre a versre különben Hegedűs Margit megjegyezte, hogy egyszer a vendéglőben volt mulatni és ezt a nótát ott tanulta, a többi nótát azonban maga költötte, körülbelül ilyenformán.

Szomszédasszony kincses kamrája, benne volt a jánya vetett ágya. Selyem az ágy, bársony a takaró, öreg a jány, nem én hoztam volé.

— Ilyeneket énekelte nekem! — indignálódott a panaszos.

— Már hogy énekeltem volna én magának — replikázott a lány — hiszen magának nincs is kincses kamrája.

— Azt is mondta nekem — panasz-

kodott tovább az öregasszony —, hogy hat hétig fúu vagyok, — hat hétig meg leány.

— Ne tessék hinni bíró ur, nem mondtam én egy árva szót sem, legfeljebb danáztam. Danáztam én azelőtt is, meg fogok ezután is. — Meri mi van abban, hogy asszonya: „Elérte már a 35 évet, már ezután férjhez menni kéne, Férjhez menne, de nincs kihez, a harctéren harcol a szeretője.” Mindezeknek alapján a bíróság három-négyrendbeli becsületsértés vétségét alapította meg, amelvért a buzgó népdalköltőt nyolcnapra fogházra ítélte, a büntetést azonban háromévi próbaidőre felfüggesztette azzal a feltétellel, hogy a jövőben költői ihletét mérsékelni fogja, vagy legalább is dalait nem a szomszédasszonynak címezve fogja énekelni.



fájdalmak ellen!

Minden csomagoláson és tablettán a Bayer-kereszt látható.

Benes nyilatkozata

Páris, április 4. Benes a Figaro munkatársa előtt hosszabb nyilatkozatot tett az általános nemzetközi politika időszerű kérdéséről. Hangoztatta többek között, hogy a Népszövetség hatalma évről-évre növekszik. Meggyőződése, hogy viszály esetén a Népszövetség közbelépése elháríthatja a háboru kitérését. A leszerelésnek — szerinte — első feltétele a biztonság megteremtése.

— Bizonyos azonban — füzte hozzá —, hogy azok, akik a háborút állították, nem vesznek részt újabb háboruban. Az az állam, amely ma háborút kezdene, a bolszevizitáció elkerülhetetlen veszélyének tenné ki magát.

Uj műsor. Royal bár. Uj zené.

1930 április 1-én kezdődő műsora:

Ritta Carmen spanyol	Bánffy Rózi magyar	Grete Sisters zsoké	Fényes Lili modern
Bogár Juci cigány	Bujza Méri stiepp	Ivette Graze modern	Andrási Lili angol
Tóth Teri de Riija, modern			

Zenét a Feekete énekes jazz triója szolgáltatja. — Bárnyítás este 10 órakor Műsor kezdete fél 12 órakor. — Műsor után az uriközönség táncol. — Záróra reggel 6 órakor. — Figyelmes kiszolgálás. — Szolid árak.

Tűzoltási bemutató

ma délután 4 órakor a Tűzoltóság udvarán, világhírű MINIMAX készülékekkel.

Porral oltást, habbal oltást, gázal oltást halgenerátorral való oltást mutatunk be. Minden érdeklődőt szívesen látunk. Autó tulajdonosok föltétlenül jelenjenek meg.

Kétszáz darab egypengőst akartak gyártani naponta a Debrecenbe szállított pénzhamisítók

Ezer pengőt fektettek a gépekre. — Napi nyolc pengő kiadás, 200 darab hamis pengős bevétel. — Ujabb gyanúsítottakat vesznek őrizetbe. — Papír-bankót is akartak hamisítani. — Az egyik cinkos árulta el őket.

Részletesen beszámolt a „Debreczen” a borsodmegyei Arlón elfogott pénzhamisítókról, akiket a csendőrök Debrecenbe szállítottak. A banda vezetője és irányítója Koos András arlói lakatosmester volt, aki már több ízben ült hamis pénzgyártás miatt. A pénzhamisító bandát egy budapesti ügynök, akivel Koos a szegedi Csillag-börtönben ismerkedett meg, finanszírozta. Koos a közelmúltban szabadult a Csillagból, ahol azt a büntetését töltötte, amit a debreceni kir. törvényszék mért ki rá 1926-ban elkövetett pénzhamisításai miatt. Koos attól kezdve, hogy Szegeden becsapódott mögötte a börtön kapuja, folytonosan a pénzhamisítás gondolatával foglalkozott s terveinek több foglyot megnyert, ezektől újabb instrukciókat tanult. S mikor kiszabadultak,

hozzáfogtak a munkához és így indult meg újra a hamisítás.

A pénzverde a pincében már teljesen fel volt szerelve. Petroleum-fény mellett dolgoztak. A műszerek, gépek, klisék, ól, ólom s egyéb szükséges holmik felhalmozva várta a munka megindítását.

Több cinkos állt készen, hogy az első gyártmányokat azonnal értékesíthessék. Az egyik azonban megingott és elárulta a csendőröknek, mi készül és így lesték meg a csendőrök a hamisítókat és leplezték le őket.

A pénzhamisító banda tagjai pontos költségvetéssel dolgoztak, ezer pengőt fektettek be eddig a munkába. A napi rezi nyolc pengő lett volna a költségvetés szerint, de viszont naponta 200 darab hamis egypengőst termeltek volna.

A pénzhamisítás technikai munkáját Koos végezte volna, az ügyes arlói lakatosmester, aki a Csillag börtönben sok új felvilágosítást és újítást tanult az ott levő pénzhamisítóktól. A terjesztés vezére a budapesti ügynök lett volna.

Azt is tervezték, hogy ha az egy pengős hamisítása sikerül és beválják, új gépeket vesznek és a papírpénzt is hamisítani fogják.

Debrecenben a vizsgálóbíró csak röviden hallgatta ki őket, mert a nyomozást még folytatja a csendőrség és több új elállítást is várható, akiket szintén Debrecenbe szállítanak. A hamisítványok közül újabbban még egy sem került ki forgalomba, a csendőrség idejében lefogta őket. A vizsgálóbíró szombaton fogja részletesen ki hallgatni a hamisítókat.

Méegyszer a lárpurlár kérdéshez

Levél a Szerkesztőhöz.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! A Debreceni Független Újság folyó hó 2-i számába egy nyílt levelet írtam Benke Tiborhoz, félig tréfás, félig komoly hangon, de mindvégig illő tisztelettel és teljes, őszinte jóindulattal. Levelemet két ellentétes érkező sugallta; az öröm, hogy egy tehetséges poétával többet tudok Debrecenben s a sajnálkozás, hogy ez a tehetséges poéta egy fontos irodalmi kérdésben — szerintem — helytelen nézetet vall.

Erre az én nyílt levelemre válaszolt Benke Tibor a Szerkesztő Ur nb. vezetése alatt álló lapnak, a „Debreczen”-nek mai számában, — még pedig meglepő módon. A jó Isten tudja, miért, de ő az én tréfmát támadásnak, tiszteletem gúnyának érezte. Engem pedig — nyilván haragjában — súlyosnál súlyosabb sértésekkel illet.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Én ezeket a sértéseket, vagyis azoknak legnagyobb részét föl sem veszem. De Benke Tibor sértései közt van kettő, amelyekkel becsületemben akart megbántani; ezek ellen védekeznem kell. Ehhez a védekezéshez, sőt tiltakozáshoz kérem mélyen tisztelt Szerkesztő Úrtól a „Debreczen” nyilvánosságát, azt a nyilvánosságot, amely előtű megvédte.

Először a súlyosabb sértésre felelek. Benke Tibor azt állítja rólam, hogy én az ő költeményének a tartalmát s az ő pohárköszöntőjét elferdítettem, nem híven közöltem. — Ezzel kapcsolatban előbb ugyan csak az emlékezőtehetségemet nevezni utódítottam, de később újságírói tisztesség dolgában is ki akar tanítani. Erre nézve kijelentem, hogy én csak egyféle tisztességet ismerlek s azt az egyféle tisztességet igyekeztem akkor is megőrizni, a mikor a debreceni hírlapíróktól kaptam sokféle szívességet időnkint úgy próbáltam meghálálni, hogy egy-egy felolvasó ülésről, irodalmi vagy tudományos előadásról, képviselőségek, sőt talán még hangversenyekről is beszámolókat vittem a debreceni lapoknak; legfőbbképpen felkérésre, néha önként. Szoktam pedig ezt tenni immár 10 esztendő óta s tettem nem egyszer — Szerkesztő Úrnak megfizető megbízására — a „Debreczen”-nél is. Ugyan alkalmakor az elhangzott beszédek, felolvasások, előadások szövegét sohasem írtam le szóról-szóra, hanem mindig csak tartalmukat közöltem, hű szelvényben. Tíz esztendő alatt soha egyetlen helyreigazító szó nem hangzott el az én közléseim ellen és

ezuttal is a leghatározottabban állítom, hogy a Benke Tibor versére való hivatkozásom, valamint a Benke Tibor pohárköszöntőjében foglalt főgondolatnak nyílt levelemben való idézése tartalmilag teljesen hű, az utolsó betűig igaz. Erre nézve senkit megkérdézni nem óhajtok, mert az emlékezetem teljesen hibátlan. S hogy Benke Tibor a l'art pour l'art elvéről csakugyan úgy gondolkodik, amint nyílt levelemben írtam, azt mai válasza is bizonyítja. Csak azt nem tudom, kire vagy kikre értsem, amit a l'art pour l'art ellen mond, ha ennek a művészi elvnek két legkiválóbb magyar képviselőjére; Babits Mihályra és Juhász Gyulára nem szabad értenem.

A másik sértés valamivel enyhébb, de nem kevésbé igazságtalan. Benke Tibor a Csokonai Kör vacsorájával kapcsolatban ezeket a szavakat intézi hozzám: „Őn különben is bejött oda, akkor, mikor már a Csokonai Kör főtájkárának s a Gárdonyi Társaság elnökének felszólalásai elhangzottak s nem is hallotta azokat!”

Őnnek, igen tisztelt Szerkesztő Ur, talán mondanom sem kell, hogy én nem bementem oda, hanem hivatalos voltam; meghívott oda Csobán Endre ur, a Csokonai Kör főtájkára. Elmentem a vacsorára már csak azért is, hogy végre egyszer viszonzhassam azt a megtisztelő sziveséget, amellyel Csobán Endre főtájkár ur már több ízben megjelent a debreceni Ady Társaság vacsoráin, amelyeket én szoktam rendezni. Ez

a sziveség s a főtájkár urnak ott elhangzott felszólalásai biztosítanak engem arról, hogy Debrecenben a nemzeti hagyományokat őrző és a haladó magyar irodalmat szolgáló irodalmi társaságoknak továbbra is sikerül testvéri szeretetben élniük egymás mellett, még ha ezt a testvéri egyetértést meg nem értő és indulatos emberek, akik közé — sajnos — most már Benke Tibor is számíthatom kell, meg akarják zavarni.

Felszólalásom szíves, pártatlan közléseért halás köszönetet mondva, maradok Szerkesztő Úrnak

mindig kész hive:
Kardos Pál.

MA LESZ A DÓCZIBAN A MAGYAR NÓTA DÉLUTÁN.

Igen nagy érdeklődés előzte meg azt a kedves és középiskoláknál eddig szokatlan tervet, amit a ref. leánygimnázium rendez a magyar dal és magyar nóta propagálása érdekében. Ma délután 5 órakor lesz ennek a kedves és hangulatos délutánnak a sikere, mikor is az intézet növendékeinek ének- és zeneszámokkal interpretálják a diadalmas magyar dalt. Hogy milyen jelentősége van ma ennek a dalos délutánnak, azt talán a jazz és idegen zenéért lelkesülő nagy közönség idejében nem kell bővebb-

ben magyarázni. Most, mikor minden külföldi majmolásból áll, mikor az idegen zene és ének megfertőzte a lélek szerint szép magyar zenét és dalköltészetet, akkor megérthetjük, hogy egy-egy ilyen dalos délutánnak milyen jelentősége van. Nagy lelkesedéssel és ambícióval készült fel a ref. leányiskola erre az ünnepélyes dalbemutatóra, mely ma délután 5 órakor fog föltétlen és biztos sikert aratni. — A Dóczy-intézet, helyesebben a leánygimnázium ezzel az újítással is az egyetemes magyar művészetnek, kultúrájának áldoz — most a magyar nóta, magyar dalon és zenén keresztül.

SZUDY ELEMÉR ÜNNEPELÉSE AZ EGYSÉGSPÁRTBAN.

Az egységspárt vacsoráján Kalmán Jenő őszinte szeretettel üdvözölte a párt nevében Szudy Elemér sajtófőnököt kitüntetésé alkalmából. — Hangsúlyozta, hogy Szudy Elemér kitüntetésé örömmel tölthet el mindenkit, mert hiszen az elismerés értékes munkát jutalmazott s azt kívánta — hogy az pálya, amelyen Szudy Elemér elindult, minél magasabb íveléshez vezessen. Szudy Elemér, megköszönve az iránta megnyilvánult szeretetet, — hangoztatta, hogy életében mindig két vezéreszillagot követett. Az egyik a nemzeti gondolat, a másik a becsületes emberi szív sugallata. Reméli, hogy ez a két vezéreszillag, a mely nem hagyta őt meg cserben soha, elvezet mindannyiunkat kívánságunkhoz, a boldog Magyarországhoz.

SZENZÁCIÓS LESZ A „GYERMEKEK DEBRECZEN”-JÉNEK VASÁRNAPI SZÁMA.

Január közepén indult meg a „Debreczen” mellékleteként a „Gyermekek Debreczenje” című gyermekrovat, mely azóta az egész Tiszántúlon óriási népszerűsége és közkedveltségre tett szert. Minden héten változatos és érdekes tartalommal jelenik meg ez a melléklet, melyet a népszerű Pali bácsi postája egészíti ki a gyermekek általános örömeire.

A vasárnap megjelenő gyermekrovat még az eddigéknél is érdekesebb és szenzációsabb lesz. Ezuttal ugyanis nem három, hanem négy oldalon jelenik meg a „Gyermekek Debreczenje”. Az olvasók általános óhajának engedve ebben a számban végre leleplezi magát Pali bácsi s közli a fényképét is. Ezek után most már tudni fogják a gyermekek, hogy ki rejtőzik a Pali bácsi neve mögött.

Kétségtelen, hogy mindenki szeret jutányosan vásárolni.
Erre alkalma nyílik, mert a

Bosznay J. és Társa cég

átvételével az üzletet teljesen újjászervezem és ez alkalommal a raktáron levő nagymennyiségű gyapjú és selyem szöveteket, műselymeket, francia delaineiket, m o s ó á r u k a t stb. stb.

feltűnő olcsó árakon eladom.

Takarékossági tagok bevásárlási helye. — Kérem kirakataimat állandóan figyelemmel kísérem! o o o

IGEN FONTOS!
Üzletemben csak kifogástalan minőségű áru kerül eladásra. o o

Bosznay J. és Társa
cégtulajdonos
Krausz Gyula.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI Vásároljon órát és ékszer Kronosznál

Piac ucca 69. szám.

MŰSOR:

Április 5-én, szombat este 8 óra-
kor: **Sisters**. Bérletszűnet.
Április 6-án, vasárnap délután fél
négy óra: **Tommy és Társa**. —
Méréselt helyárak.

Április 6-án, vasárnap este 8 óra-
kor: **Süt a nap**. Kardoss Géza fel-
léptével.

Április 7-én, hétfőn este 8 óra-
kor: **Béla, aki 26 éves**. Bemutató. A bér-
let, 27. szám.

Április 8-án, kedden este 8 óra-
kor: **Béla, aki 26 éves**. B bérlet, 27. szám.

Április 9-én, szerda délután 3 óra-
kor: **Piros bugyelláris**. Ifjúsági elő-
adás. Méréselt helyárak.

Április 9-én, szerdán este 8 óra-
kor: **Béla, aki 26 éves**. C bérlet, 27.
szám.

Április 10-én, csütörtökön délután
3 óra: **Piros bugyelláris**. Ifju-
sági előadás. Méréselt helyárak.

Április 10-én, csütörtökön este 8
óra: **Béla, aki 26 éves**. D bérlet,
27. szám.

Április 11-én, pénteken este 9 óra-
kor: **Rózsaleány**. Operettbemutató. —
Kezdete este 9 óra. Bérletszűnet.

Április 12-én, szombat este 9
óra: **Rózsaleány**. Kezdete este 9
óra. Bérletszűnet.

Április 13-án, vasárnap délután
fél 4 óra: **Miss Amerika**. Mérés-
elt helyárak.

Április 13-án, vasárnap este 9 óra-
kor: **Rózsaleány**. Kezdete este 9 óra-
kor. Bérletszűnet.

**ERDŐDY LILY ÉS SZIGETI JENŐ
DEBRECENBEN.**

Kedves vendégei vannak Debre-
cennek. Erdődy Lily, a Csokonai
színház volt népszerű művésznője,
aki Kassán, Pozsonyban, majd most
román megszállott területen arat
nagy sikert, festvére, Erdődy Kál-
mán látogatására Debrecenbe érke-
zett. Ugyancsak Debrecenben tar-
tózkodik Szigeti Jenő is, aki Buda-
pestről jött két napra Debrecenbe.
Uj sikerei színhelyéről régi sikerei
helyére. Szigeti Jenőt is nagy ová-
clóval fogadták ismerősei és tiszte-
lői és újra gratuláltak neki buda-
pesti nagy sikereihez.

Színházi iroda jelentése:

Ma, pénteken és holnap, szomba-
ton:

Ma szombaton este 8 óra-
kor:

tisztviselőest

keretében kerül színre a színház
óriási sikerű revüoperettje, a

SISTERS

ötven százalékos helyárkedvez-
mény!

Vasárnap délután fél 4 óra-
kor — mérsékelt helyárakkal — a legféhó-
rebb és legbájosabb operett, a

Tommy és társa

szerepel műsorán.

Vasárnap este 8 óra-
kor, bérletszű-
netben, Kardoss Géza fellépésével:

Süt a nap

Félhétárak a színházban ma,
szombat este a

SISTERS

revü-operett előadásain. A kedvez-
ményes utalványok a tikári irodá-
ban válthatók.

Hétfőn, folyó hó 7-én, bemutató
előadásban:

BÉLA, AKI 26 ÉVES!!!

Használjuk ki a kedvező alkal-
mat és siessen jegyét megváltani a
színházba, mert ma este 8 óra-
kor

FÉLHELYARAKKAL

nézheti meg a

SISTERS

előadását, a tisztviselő-est keretén-
ben. Jegyek egész nap a színházi
pénztárnál válthatók. Utalványok a
tikári irodában kaphatók.



**DOLORES DEL RIO LEGJOBB
FILMJE A VIGSZÍNHÁZBAN.**

Színésznek, filmsztárnak — kétség-
telenül állítható ez — bizonyára az a
legnagyobb diadala, ha egyik, vagy
másik alakítását úgy emlegetik, hogy
azt rajta kívül a világon senki úgy
megjásznai nem tudta volna. Egy-egy
ilyen alakítása ennek, vagy amannak
a művésznek kivételes alakítás, amely-
ben legegységibb sajátosságai nyerne-
k kifejezést. Ilyen kivételes alakítása *Dolo-
res del Rio*: Rasha, a „Tűz leánya”
című filmben, amelyet díszes és előkelő
közönség előtt tegnap este mutatott be
a Vigszínház mozgó.

Edwin Carawe rendezése a nyolc-
felvonásos romantikus, szerelmi törté-
net, amely festői hatású, drámai moz-
galmassága keretben az örökké vándor-
ló cigány sorsát mutatja be, ki-
emelve azt, hogyan szeret és előkelő
gyűlöli s hogyan hajszolódik a szenvedé-
lyek viharában.

A film kivételes értéke Dolores del
Rio játéka. Valóságos áhítatot varázsol
a nézőre páratlanul álló emberi arc-
játékával és mozdulatművészetével.
Szinte önmagát mulja fölül e nagyszerű
filmjében, amely — egy lehet — még
tökéletesebb a múlt szezombeli nagy
filmjénél, a „Carmen”-nél.

Partnere, *Don Alvarado* délecegen fér-
fiass, imponáló volt.

A nagyhatású darab előtt egy sike-
rült Paramount vígjátékot pergettek
le, amelyen a közönség igen jól mulla-
tott.

Ugyancsak tegnap este tartotta e
heti premierjét az

APOLLÓ MOZGÓ

is. Híradó után egy hétfelvonásos ame-
rikai kalandos történet: a „Halál-
vonat” következett a műsorán, amely-
ben Harry Carrey alakított megkapó
erővel kettős szerepet.

A közönség igazi szórakozását azon-
ban a bemutató második filmjében
találta meg. Zoro és Huru kalandját
az emberevők között falrengető kaca-
gások kísérték.

A zenekíséretet a zseniális UFA kar-
nagy, György Mihály és zenekara látta
el a legteljesebb elismerést illetően.
(bj.)

METEORBAN szombaton és va-
sárnap: Tempó „Harold! Kacagó
fergeteg, 8 gyorsan pergő felvoná-
son keresztül. Harold Lloyd fősze-
replésével. Kísérők: Egy férfi ke-
restetik! és Sicc, a családapa.

Előadások: szombaton 7 és 9 óra-
kor; vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra-
kor.

**Gyermekopera
a zeneiskolában**

A köztudatba ment már át az a
tény, ami természetes is, hogy vá-
rosunk zenekulturájának nem-
csak hivatott öre, de valóban rep-
rezentánsa is a városi Zeneiskola.
Ez a kiváló művésztestület, mely
P. Nagy Zoltán igazgató gondos
és körültekintő vezetése mellett
már annyi szépet produkált, szin-
te egymással verseng abban, hogy
mindenki a maga tanszakán nö-
véndékeivel legtöbbet és legérté-
kebbet produkáljon. Így öröm-
mel regisztráljuk Elefánthy Ma-
riskának a közszeretében álló Ma-
riska néninek azt a bejelentését,
hogy **f. hó 9-én és 10-én** a zeneis-
kolai gyermekoperát ismét 8 egy-
felvonásos daljátékot (gyermek-
opera) fog a zeneiskolába bemu-
tatni. — Ha visszaemlékezünk a
mult évben előadott Hamupipőke
előadására, örömmel üdvözljük
az ideit vállalkozást. A három egy-
felvonásos, Dientzl: Két bábu
históriája; Poldini: Csipkerózsza
és Poldini: Jancsi és Juliska. —
Mind a három mű szóló, kar és
tánc számokból áll. — A táncokat
Perceel Karola tanította be. A ru-
hákat Petri Béla budapesti ipar-
művész tervezte. A Jancsi és Ju-
liskába különféle jelmezekben 15
madárka, egy vasorru bába, egy
pánaszemes babakereskedő és 25
különféle nemzeti ruhába öltözött
baba fog szerepelni. A csipkeró-
zsában egy bájos 8 tagú vadászkar
is fog énekelni. Ezt egy prólóg
előzi meg, melyet festői csoport-

kép vesz körül. Amiről először kel-
lett volna beszélni, a gyerekek ra-
jongott Mariska-nénije lázasan ké-
szülődik a darabok előadására és
öröm nézni azt a sok kipirult arc-
u, lázasan mozgolódó gyereket, a
kik nagy ambícióval készülnek,
talán életük első debütjére. — Az
első előadás (főpróba) szerdán d.
u. 9-én 5 óra-
kor a gyermekek ré-
szére tartatik. Csütörtökön, azaz
10-én este 8 óra-
kor a felnőttek ré-
szére lesz előadás. Mind a két elő-
adásra jegyek 80, 60 és 20 filléres
árban a zeneiskola tikári hivata-
lában válthatók.

HAVAS LÁSZLÓ ELŐADÓESTJE.

Pénteken este 8 órai kezdettel rend-
kívül nívós előadó-est zajlott le a vá-
rosi zeneiskola dísztermében.

Wiczmány Viktor megnyitó beszéde
után, melynek hatásos szavait melegen
megtapsolta a publikum. Havas László
előadó művész lépett pódiumra. Műso-
ra első részében klasszikusokat, Kics
Józsefet és Szép Ernőt interpretálta.
Finom gesztusai, lenyűgöző arcjátéka,
hangjának magával ragadó dinamikája,
valamint szuggesztív átélése, a költe-
mények minden szépségét kihozták.
Képességei mégis inkább a klasszikus
versek előadásánál csillogtak. Főként
egy székegy népszerű lenyűgöző előadá-
sával frappírozta a közönséget. Kár,
hogy nem mindenütt ragaszkodik a
szöveghez.

K. Voith Ilonka operaénekesnő sötét
színezésű, gyönyörű hangján mű- és
irredenta dalokat énekelt. Hangja a
legfelsőbb regiszterekben is csodálatos
színezéssel csengett. Invenciója, kola-
raturája egyaránt kitűnően érvényo-
sult.

Wiczmány Viktor Sárosy Gyuláról,
az „Arany kürt” szerzőjéről olvasott
fel sikerült megemlékezést, — bár nem
tudnánk megmondani milyen alkalom-
ból volt-e aktuális. Az érdekes fel-
olvasást a közönség élénk figyelmé ki-
sérte.

A műsor második részében Havas
László Ady és Mécs László versek elő-
adásával növelte sikerét. Főként egy
Mécs vers spontán előadásával ragadta
el a közönséget. K. Voith Ilonka két
ujabb szép énekszáma után ért véget
a nívós kultúrest. (k. i.)

**BORZALMAS
BÁNYALÉGRÖBBANÁS.**

Mons, április 4. Az eroungés bánya-
légröbbanás óriási izgalmat keltett a
bányavidéken. A robbanás tegnap este
történt, de a halottakat és a sebesül-
teket csak ma reggel lehetett felszín-
re hozni, amikor a törmelékeket elta-
kartították. A halottak száma 13, a se-
besülteké 8, köztük kettő halálos.

Mozgószínházak műsora:

Apolló:

Telefon: 7-62.

Ma: fél 7 és fél 9 óra-
kor: 1. Híradó.

2. A HALÁL-VONAT.

Kalandos történet 7 felvonásban.
A főszerepben: Harry Carrey.

3. ZORO és HURU

az emberevők között. Vígjáték, 10
felvonásban.

A zenekíséretet György Mihály.
Uránia zenekara látja el.

Uránia:

Telefon: 12-51.

Ma: fél 5, háromnegyed 7 és 9
óra-
kor:

teljes hangos műsor:

1. Orosz lakodalom. (Énekes-tánc-
os film.)

2. Duett a Lammermoori Lucía-
ból. (Éneklők: Gigli és Elisabeth
Redbers.)

3. A JAZZ ÉNEKES.

A Warner 15 felvonásos éneklő-
beszélő filmje, a főszerepben: AL
JOLSON.
Leadás. A világhírű Gaumont-
gápen.

Vigszínház:

Ma: fél 7 és fél 9 óra-
kor:

1. Híradó.

2. A szerenese bolondjai. A Pa-
ramount 8 felvonásos vígjátéka. A
főszerepben: Chester Conklin és
Sally Blane.

3. DOLORES DEL RIO

idei egyetlen és legjobb filmje:

A TŰZ LEÁNYA.

Romantikus szerelmi történet, 8
felvonásban. Férfi főszerepben:
Don Alvarado.

Teljes katonazenekar minden
előadáson.

Pénztárnvtás: délelőtt 11 óra-
kor, délután előadás előtt egy órával.

Kibéküléssel végződött egy földbirtokos és orvos rágalmazási pere

Érdekes rágalmazási pert tárgyalt pénteken délelőtt a törvényszék. A vádlott *Gulácsi Sándor* almosdi földbirtokos volt, akit felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolt *Hollóssy Andor* almosdi orvos. *Gulácsi* ugyanis azt hiesztelte színtében, hogy *Hollóssy*, hiába hívta ki a beteg béréséhez az orvost, az nem ment

ki és nem engedelmeskedik felettesének sem. A tárgyaláson *Gulácsi* kérte a valódiság bizonyítását, amit a bíróság el is rendelt. Közben azonban az elnök felszólítására a felek kibékültek és *Hollóssy* vissza fogja vonni a feljelentést. A formális tárgyalás, ahol ez megtörténik, május 2-án lesz.

Ma délben érkeznek Cselényi József és az Egyetemi Énekkar

Ma délben 12 órakor érkezik *Cselényi József*, a Nemzeti Színház művésze és délután 2 órakor érkeznek a Budapesti Egyetemi Énekkarok, a Mácsai Dalárda este 8 órakor, az Arany Bika dísztermében rendezendő hangversenynek szereplői.

Már minden előkészület megtörtént arra, hogy ezen impozánsnak ígérkező hangverseny budapesti szereplőinek fogadtatása, — úgy a Mácsai Dalárda, mint a Kollégiumi Kántus, valamint Debrecen városának közönsége részéről a legmelegebb legyen.

A Mácsai Dalárda. *Rásó István* hajdúvármegye alispánjának elnöke, valamint *Szabó Emil* a Zenede nagytehetségű tanárának karigazgatása mellett már eddig is szép példáját mutatta annak, hogy kell Debrecen kényes izlésű közönségének kegyeit megnyerni. Ezúttal is oly attrakciókkal kedveskedik publikumának, mint *Cselényi József*, akinek univerzális tudását szükségtelen e sorokban külön is méltatni, hiszen az ország rádiót kedvelő közönsége, tudását, különösen a magyar népdalművészet interpretálása terén, már elég sokszor élvezte, és az Egyetemi Énekkarok, melynek külföldön elért sikerei mindennél világosabban bizonyították énekmű-

vészetének magas fokát. De szerepelni fog a debreceni Kollégiumi Kántus is, mely tradíciókkal teli 180 éves multjával és hatalmas hanganyagával, minden időkből a nagy magyar Alföld és az ősi Kollégium, dalkulturában is vezető tényezője. A Mácsai Dalárda és a Kollégiumi Kántus testületileg vonulnak ki az állomásra, az érkezők fogadtatására, melynek ünnepélyes keretét, az állomás I. osztályu várótermében fognak lezajlani.

Az érdeklődő közönséget, valamint a testületek fogadóbizottságait, ezúton kéri fel a rendezőség, hogy már háromnegyed 2 órakor megjelenni sziveskedjenek, nehogy a fogadtatás ünnepélyessége, tumultuózus jelenetek által megzavartassék.

RÁCZ KAROLY CIGANYPRIMÁS MUZSIKÁL AZ OMIKE-BALBAN.

Rácz Károly, a közkedvelt cigányprimás ma este fejezi be a bált szezont, mikor is a Kereskedelmi Csarnokban az OMIKE. utolsó bált muzsikálja. Az idei szezomban 12 bált muzsikált végig. — Itt említjük meg, hogy *Rácz Károlyt* már hetekkel ezelőtt meghívták a stúdióba szerepelni teljes zenekarával.

DEBRECZENI ÜVEGKERESKEDELMI RT.

Husvétli ünnepekre

ajánlunk
üveg, porcellán, kőedény, zománc edényeket
és evőeszközöket.

Amikor a tavasz újra éled

tavaszi ruháját
sürgösen
szerezze be,
az olcsóságáról
elismert

Hajdusági

férfi, fiu
ruháruház-ban

Óriási választék
tavaszi divat
dolgokban.

Uri szabóságunkban
a legdivatosabb angol
szövetekben
nagy választék.

A DEBRECENI LUTHER-SZÖVETSÉG VALLASOS. ESTÉLYE.

A debreceni Luther Szövetség április 6-án, vasárnap délután 6 órakor az ev. templomban vallásos estélyt tart, melynek műsora a következő:

1. Közének.
 2. Ima.
 3. Haendel: Largetto. Hegedűn előadja: Szücs Gergely. Orgonán kíséri: Szabó Emil.
 4. Paulik János nyiregyházi ev. lelkész ünnepi előadása.
 5. Stradella: Irgalmaz Istenem. Énekli: Wolf Lajosné. Orgonán kíséri: Szabó Emil.
 6. Reményik Sándor: Bethesda partján. Szavalja: Tóth Lili.
 7. Röttsch: 130. zsoltár. Énekli az Ev. egyházi énekkar Elefánthy Sándor vezetésével.
 8. Közének.
- Belépő-díj nincs. Az ünnepély után offertórium.

A MAGYAR FALU ÉS TANYAVILÁG PROBLÉMAJA A BETHLEN GÁBOR KÖR MAI ELŐADÁSABAN.

Ma, szombaton délután, pontosan fél 6 órakor, nagyszabású előadás lesz a Bethlen Gábor Körben, melyet a Kör Belmissziói Szakosztálya rendez. Csikesz Sándor egyetemi tanár „A csonka ország intelligenciájának történelmi felelőssége és kötelezettsége falun és tanyán lakó véreivel szemben” címmel fog előadást tartani.

Még akkor se volna mindennapi alkalom meghallgatni a tudós professzort — akinek gyakorlatiassága közzismert — ha éppen ez a probléma, melyről a Bethlen Gábor Körben beszélni fog, nem volna annyira a szívéhez növe. Nemesak mint egykori falun működő lelkész, de mint előadó is, aki gyakran tiszteli meg szereplésével a vidéki falvakat és városokat, ennek a nagyon fájó kérdésnek egészen a gyökeréig lát.

A tanítóképzőkön kívül az egyetemi diákság a falu problémáinak letéményese. A községi jegyzőtől a főszolgabíron át egészen a főispánig, az egyetemi ifjúság sorából fognak kikerülni a tisztviselők. — Meg kell látniok, hogy az agyonnyomorgatott falusi és tanyai nép sok helyen a civilizáció legemibb szükségleteitől is távol, hogy él ott, testi és erkölcsi elhagyatottságban, — lelkész és orvos nélkül Magyarországon agrár-állam. A nemzet fundamentuma a földművelő magyar falu. A nemzet sirtját ássa az a tisztviselő, aki azt hiszi, hogy ezt a népet lenézni és megvetni kell, nem pedig ápolni és fölemelni! Addig, amíg nem lesznek áldozatos orvosok, bírák, lelkészek, akik lemondással, megosztva a nép szegénységét, föl nem égetik magukat a szolgálatban, ez a kérdés sohse lesz megoldva. Addig, amíg a kényelemben, világitással, egészséges lakással, kövezett uttal ellátott városi lakosság nem próbál egyedeiben és egészében valamit tenni az elhanyagolt magyar falu érdekében, ne várjuk, hogy békességről és egyenlőségről még csak beszélhessünk is.

Akit csak a legkevésbé is érintenek ezek a kérdések, az nem mulaszthatja el, hogy meg ne hallgassa ezekről Csikesz professzor szavait. Kéri a Bethlen Gábor Kör vezetősége különösen a tanítóképzőket, de egyéb intézetek igazgatóit is, hogy az ifjúság figyelmét ez előadásra nyomatékosan felhívni sziveskedjenek. Az előadás — melyre minél nagyobb számmal várja a vezetőség a nagy közönséget is — mindenki számára díjtalan. Az előadást a kollégium dísztermében lesz megtartva.

Weisz kefmelesítő

Arany János-u. 7.
fest, tisztít.
Gyászruhákat 24 óra
alatt festek.

NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti április 4-én:

Területünk ma is időjárásai zavarok zónájába esik. A rajtuk átvonuló ciklonális képződmények állandó borulást és időnkint esapadékokat okoznak. Az eddig leesett esapadék mennyisége elég fektélyes, noha még nem éri el a 10 mm-ert. A beáramlott levegő párában igen dus, meghaladja a 7 mm-ert.

A hőmérséklet az erős borulás folytán nem változott lényegesen, a nappali felmelegedés 13 C fölé emelte a maximumot és az éjszaka folyamán sem süllyedt a nivó 5 C-ig.

A Kárpátok vonalától északra hideg levegő tör dél felé, amely a német és lengyel síkságon erős lehűlést okozott már. Nincs kizárva, hogy rövidesen már mi is ennek a hideg levegőnek a hatása alá kerülünk, amikor is újból hideg időszakra kell számítanunk.

Borult, esapadékos és egyelőre enyhe idő várható, később valószínűleg hősüllyedés fog bekövetkezni.

MILODIN

arckenőcsöt

használgon. — Beszerezhető mindenütt!

1 tégely P 0.50, 1.—, 1.50.
Nappali használatra 0.80, 1.20.
JESZENSZKY ANDOR,
Debrecen, Kossuth-u. 1.

— Istentiszteleti rend a református templomokban, vasárnap, április 6-án. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kovács József, délelőtt 11 órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Lukács László. — Kossuth uccai templomban délelőtt félkilenc órakor ifjúsági istentisztelet Bagdy Dániel, délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután három órakor vallásos ünnepély: Kolozsváry Kiss László. — Ispóty templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor Szabó Gyula. — Homokkerten délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy György, délután három órakor Madarász József. — Nyilastelepen délután három órakor dr. Kökényessy A. Csapókerthben délelőtt 10 órakor Gerda Sándor, délután három órakor Halász András. — Ondód-Vedresdülő Halász András. — Nyulason délelőtt 10 órakor Biró Béla. — Wolaffka telepen délelőtt 11 órakor Hadházy Pál. — Fancsikán Vajda László. — Szepesen dr. Erdélyi Sándor. — Hegyes-Elep Papp Imre.

— Az evangélikus templomban, — folyó hó hatodikán, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet, félegy órakor levele istentisztelet: Labossa Lajos. Délután hat órakor vallásos ünnepély.

— Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—9 óráig imaáhtat, —10 óráig bibliamagyarázat délután 5—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig szavacsoraszta.

„Katonadolog“

(Hideg a vasláb, de meleg a szív)

című regény megjelent könyvalakban

A „Debreczen“ olvasói kedvezményes áron szerezhetik meg a regénykötetet.

A lapunkban közölt „Hideg a vasláb, de meleg a szív“ című regény könyvalakban is megjelent „Katonadolog“ címen. A kötet százhatvan oldalas, rendkívül izléeses kiállítású és díszes, művészies címlappal van ellátva. A kötet kiállítását a Tiszántúli Lapkiadó Rt. nyomdájának fejlettségét dícséri. A művészi címlapot Byssz Róbert fővárosi művész készítette.

A regénykötet rendes ára 1 pengő 60 fillér, azonban a „Debreczen“ olvasói kedvezményes áron megkaphatják, még pedig 1 pengő 20 fillérért. Olvasótáborunk hűségét és szeretetteljes ragaszkodását akarjuk ezáltal viszonzni.

A regénykötet kedvezményes áron átvehető:

1. a „Debreczen“ kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 1. sz.;
2. Megrendelhető az újságárusoknál, a trafikokban, a lapkiadóknál, általában mindenütt, ahol a „Debreczen“-t árusítják.

Annak dacára, hogy a kötetet 1 pengő 60 filléres ár van feltüntetve, figyelmébe ajánljuk olvasóinknak, hogy csak 1 pengő 20 fillért fizetnek a kötetért, ha az alábbi szelvényvel igazolják, hogy a „Debreczen“ olvasói:

Szelvény
„KATONADOLOG“
(Hideg a vasláb, de meleg a szív)
regénykötet
kedvezményes áron (1 P 20 f)
való beszerzésére.

Vidékre utánvétellel küldhető a könyv, de ez esetben a kedvezményes árhoz 40 fillér bérmentesítési költség jön. Vidéki olvasóink levelező lapon is megrendelhetik a könyvet, szelvényt mellékelniök nem kell.

— Unitárius istentisztelet lesz a Hatvan uccai unitárius templomban, vasárnap délelőtt 10 órakor, prédikál József Miklós püspöki vikárius, aki szombaton délelben érkezik városunkba, s egy pár napig itt tartózkodik, — mert ez alkalommal tartja évi rendes vizsgálatát a helyi unitárius egyházban. Vasárnap délelőtt 11 órakor rendes évi közgyűlés lesz.

— Magántanári próbaelőadások. — Dr. Keller Ferenc, dr. Köntzey Ernő, és dr. Schmidt Lajos folyó hó 7-én, hétfőn délelőtt 11 órakor tartják a belklinika tantermében magántanári próbaelőadásukat.

MILODIN

szappan

bársony sima arcbőrt kölcsönöz.
1 drb P 0.10, 0.50, 1.—.

— Egységspárti meghívó. A IX. körzet, (Rákóczi, Eötvös, Ajtó, Kélmalom, Kút, Nyúl, Búsi, Bem ucca) — április hó ötödikén, azaz ma szombaton este hét órakor gyűlést tart, — amelyre a körzet minden polgárát meghívja az Elnökség.

— Újpest város tanulmányútja Debreczenben. Az újpesti polgármester a debreceni városi intézmények tanulmányozása céljából ideküldötte Lövy Sándor gazdasági tanácsnokot, Bánó Vince pénzügyi tanácsnokot, Antal Endre főügyészt és Kriszt Lajos főszámvevőt. Tegnap megtekintették a városi intézményeket, beszélgetést folytattak dr. Vásáry István polgármesterrel, Zöld József főjegyzővel, — Ary főszámvevővel, Borsos műszaki tanácsnokkal és a város több vezető ténylezőjével.

— Szeretelvendégség a Homokkertenben. Lapunk egyik számában és a „Vasárnap“ című lapban már hírt adtunk arról a nagyszabásúnak ígérkező szeretelvendégségről, melyet a homokkerti egyházzsász a ref. olvasókör nagytermében rendez. A közbejött nagyvásár miatt azonban április hó hatodikán, vasárnap, nem délután 5 órakor, hanem este hét órakor kezdődik, hogy mindenki résztvehessen. Az

összejövetel szépnek és kedvesnek ígérkezik: a szavaltatok egész sora, több énekszám szerepel a műsoron. A teológus ifjúság több tagja homokkerti útleányokkal együtt adja elő a Petőfi az Alföld című darabot, melyből a próbák serényen folynak. Általában tartalmas és szórakoztató számok lesznek a műsoron. Tea csészénként harminc fillér, elkészítve, de rumról ki-ki gondoskodik. Csészét s kanalat mindenki maga hoz. Belépődíj nincs. A tea mellé mindenki hoz magának élelmiszert is. A vendégség iránt igen nagy az érdeklődés, nemcsak az egyházzsászban, hanem a városban is, honnan sokan jönnek ki. A terem nagy befogadóképessége kényelmes helyet biztosít. Az estély keretében természetesen Isten ígéje is hirdettetni fog. Kérjük, hogy híveink minél nagyobb számban jelenjenek meg. Bizonyosan nemessen fognak szórakozni.

— Ellopták az előszobából a télikabátját. Neumann Gyula magántisztviselő, Fűvészkeret ucca 12. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakásának az előszobájából ellopta a fogásra felakasztott kétszáz pengő értékű, fekete télikabátját. A rendőrség megindította a nyomozást.

MILODIN

kölni viz

az arcbőrre igen kellemesen hat!
Az illatát egész napon át megtartja. — 1 deka 32 fill.
1 üveg P 1.20, 1.60, 3.20, 6.—

— Háborús emlékérem — adományozás. A kormányzó úr dr. Kovács Andor egyet. tanárnak az újonnan alapított háborús emlékérmel adományozta. Kovács professzor az emlékérmel a háboru alatt csapatainak által megszállott Szerbiában működött cs. és kir. katonai főkörmányzóságánál teljesített kiemelkedő szolgálataiért nyerte.

Olcsó keztyühét Schönne! Nézze meg kirakati áraitat!!

— Áprily Lajos, Harsányi Zolt és Reményik Sándor Debreczenben. Már szó volt lapunk hasábjain arról az ünnepélyről, melyet a Péterfia uccai egyházzsász rendez, az egyetem ref. templom építési alapja javára, április hó 13-án, (virágvasárnap) délelőtt 11 órakor a vármegyeháza dísztermében. Ez az ünnepély messze kimagaslik városunk sok ünnepélye sorából, mert ezen irodalmunknak olyan kiválóságai vesznek részt, amilyenre a legritkább esetben adódik alkalom. Akik ezt az alkalmat elmúlasztják, talán soha többet nem lesz alkalmuk őket hallani. Ezért felhívjuk városunk városunk nagyérdemű közönségét, hogy ezen az ünnepélyen mennél nagyobb számban vegyen részt. Résztételre jogosító műsorok kaphatók — de már korlátozott számban — a központi lelkesítő hivatalban, 3, 2, és 1 pengő áron.

— A MOVE Országos Frontharcos Szövetség felhívja a házhelyell bíró tagjait, hogy akik FAKSZ-tól kiklakások felépítéséhez kölcsönt óhajtanának igénybevenni, eziránti kérvényüket a FAKSZ-hoz címezve adják be. Kegyes Ferenc, Ferenc József út 58. szám. Frontharcos szervező tiszt.

— Szétszedte a tolvaj az ellopott biciklit. A bicikli tolvajok ugyancsak garázdálkodnak Debreczenben. Parentézi Géza, városi tisztviselő, Nap u. 23. szám alatti lakos, a kerékpárját a Piac ucca 67. számú ház kapuja alatt hagyta néhány percre, amíg bement a házbá ügyeit elintézni. Mire kijött, a kerékpárnak már csak a hűlt helyét találta. A rendőrségre sietett, ahol megtette a feljelentést. Nemsokára megjelent a rendőrségen Varga István né, aki a Baromvásártéren a cédulában lakik és elmondotta, hogy a Baromvásártér mögött, kis akácok erdőben egy embert látott bujkálni. Mivel az elhítte, hogy az illető fatolvaj, a baromvásártéri gazdával utána ment és el akarták fogni, de az ember időközben eltűnt. Egy gödörben azonban egy szétszedett kerékpár darabjaira akadtak, amelyet felvittek a rendőrségre. A beszolgáltatott kerékpáralkatrészekben Parentézi Géza az ő tulajdonát ismerte fel. A rendőrség keresi a vakmerő kerékpártolvajt.

— Baleset a tüzes csikó miatt. Lakatos István, jómódú nádudvari gazdálkodó, a közelmúltban szekerével hajtott hazafelé. A csikója, amely pedig hamis természetű, nem volt megkötve, hanem szabadon futott a szekér mellett. A gyalogjárón haladt Kiss István nádudvari asszony, amikor az egvényes csikó felszaladt a járdára felborította és megrugta az asszonyt, aki ennek következtében súlyos sérüléseket szenvedett. Lakatos gazda elen, — mivel tudta, — hogy a csikója milyen tüzes és ennek ellenére sem kötötte meg, — gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége miatt megindult a büntetőeljárás. Úgyéval pénteken délelőtt foglalkozott a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa. A tanúkihallgatások majd Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos szakvéleménye után a bíróság meghozta az ítéletet. Büntőnek mondta ki Lakatos Istvánt, gondatlan ságból okozott súlyos testisértes miatt és az enyhítő körülmények figyelembe vételével száz pengő pénzbüntetésre ítélte. — A felek megnyugodtak az ítéletben, így az igazsággá vált.

MILODIN

porcseri

még a fiatal leányok is örömmel használják, igen szépen tapad és nem feltűnő!

1 dob. P 0.80, 1.60, 2.40.

— Ma délelőtt zárul az asztalterítési kiállítás. A rendkívüli látogatottság miatt délelőtti terítési kiállítás, még a mai délelőtti folyamán megtekinthető, aki tehát még nem nézte volna meg, siessen a Kereskedelmi Társulat dísztermébe, hogy szemrehányást ne kelljen tennie mulasztása miatt. — Mert mulasztásnak tekinthető, ha valaki az érdekes, látványos és izléses kiállítás figyelmen kívül hagyja. — A Bartalis Zsuzsanna cserkészcsapat tagjai déli egy órákor zárják le a kiállítást és ezt boldog szívvel lehetik, mert a remélt siker meg van, a különös eszme és remek kivétel a legnagyobb mértékben megnyerte a közönség megaláztatását. Tehát 9—1 óráig a jelzett helyen még mindenkit szívesen látnak.

— Bartalis tánciskolájában kedden este az új táncanfolyam tanítása megkezdődik. Tanításra kerül a Sevilla, Fox. — Szépen táncolni Bartalisnál tanul.

— A magyar lányok hozománya, Kalmáczhegy Irén szakácskönyve, új bővített kiadása megjelent (cukrászat fel). Ára fűzve 6 pengő, díszkötésben 8 pengő. Kapható Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga uca sarok. Telefon: 612. sz.

— Tízennégy napos olesó kalapvásár a Kalapüzemben, Piac uca 9. szám.

— Ha fiatal, ha öreg, örömet abban találja. — Öt-öt-öt lefotografálja! — Fényképezőgépek nagy választékban Springernél. — Amateurmunkák szakszerű előhívása, mindenkinek ingyen.

— Eszperantó tanfolyam a Homokkertben. Hírt adunk arról, hogy a Homokkerti Olvasó Egylet kebelében, eszperantó tanfolyam nyílik meg. Tanulók olyan szép számmal jelentkeztek, hogy az április hó 8-án megkezdődik a tanítás. A 25 év óta fennálló szép múltú egyesület minden alkalommal megragad, hogy a kultúrát és műveltséget a Homokkertben terjeszse. Van az egyesületben dalárda, temmelősen segélyező, sportklub s most egy újabb szervelet gvarapodik. Ebben az egyesületben a tagsági díj olyan csekély, mindössze 2 pengő egy évre, hogy azt a legszegényebb is megfizetheti. Az olvasóegylet a múlt évben nagy anyagi áldozattal felépített terméket mind többen veszik igénybe, még a belvárosból is. E hó hatodikán, a homokkerti egyházi körzet tartja ott szeretet vendégségét, este hét órákor.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, legújabb számának vezérlőhelyén foglalkozik a húsiparosok és sűtőiparosok érdekeit sértő újabb rendelkezésekkel, a tiszántúli ipari, kereskedelmi és közgazdasági eseményekkel, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hirdetésményeket, munkaalkalmakat, keresési lehetőségeket, vállalkozási híreket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac uca 81. szám. — Olvassák az egész Tiszántúlt, hét vármegyébe. Rendkívül olesó kiadvány az új Közzétérítési Szabályzat, amely 150 fillért megrendelhető.

— „A keresztfához megyek“ című filmdrámája a Meteor-mozgóban, a Zita hadiárnyéka rendezésében, április hó 7-én és 8-án, hétfőn és kedden délután hat és nyolc órákor a Meteor-mozgóban bemutatásra kerül a valóságos filmgyártás felülmúlhatatlan remekműve: A keresztfához megyek. A kilenc felvonásos filmdrámája, mely a nemrég elhunyt Dubois párisi hercegek felügyeletével készült s amelyet a cenzurabizottság díszlettel tüntetett ki. Eredeti kísérő-zenevel: Fényes kiegészítő műsor. — Belépődíjak: 40, 60, 80 fillér, 1 P, 1,20, 1,60 2 pengő. Jegyértékelés már is a Meteor mozgó pénztárában.

Ejszakai rablótámadás Ujfehértó határában

Ujfehértó határában, a Klein Mihály-féle tanyán április 1-én este 10 órákor betyárvilágra emlékeztető rablás történt. Riezula János 67 éves földmives lakásának ablakán egy ismeretlen ember bekopogtatott. Riezulát nevével szólította s arra kérte, hogy fáradt seretősei számára adjon éjszakára helyet az ólban. Riezula a kérést teljesíteni akarta, de alig lépett ki az udvarra, az ismeretlen éjszakai látogató ráugrott, a földre teperte s öklével ütlegelni kezdte. Riezulanak sikerült magát támadója kezéből kitépnie, egy kapát kapott fel, azonban nem tudta használni, mert a merénylő kicsavarta kezéből és ártalmatlanná tette. A dulakodást két ember figyelte, egy nyomodék pedig pisztollyal a kezében bement a lakásba s Riezulané mellette szegve, pénzt követelt tőle. Riezulané annyira megrémült,

hogy minden ellenállás nélkül átadta a 90 pengő kitévő pénzét.

A tettesek ezután az éj leple alatt tovább álltak. Riezula tegnap reggel jelentést tett az esetről a csendőrségen, amely a nyomozást bevezette, helyszíni szemlét tartott. A helyszínen bűnjel nem maradt vissza s lábnyomokat sem találtak, mert a kíváncsi szomszédok reggel a dulakodás helyén letaposták a földet s így a tettes lábnyomát nem sikerült megtalálni és biztosítani.

Riezula és felesége támadóikról némi személyleírást adtak, amennyiben a sötétben módjukban állott megfigyelni őket. A csendőrség az esetről távirati uton jelentést tett a debreceni és budapesti csendőrkörület parancsnokságának. A nyomozás a legnagyobb erővel folyik a tettesek közrekerítésére.

— Elismert, legzölésesebb virágdiszek Rózsa virágcsarnok, Ferenc József-ut 22—24. Telefon 4—99.

— A debreceni leányescserkészcsapatok gyönyörű szalagot küldöttek az Országos Leányescserkészszövetségnek. Most üli fennállásának tízéves jubileumát a Magyar Országos Leányescserkészszövetség. Ez alkalommal a debreceni leányescserkészcsapatok hófehér selyem szalagot küldöttek a debreceni összes leányescserkészek felírásával. A felírás után kék-sárga rátéttel Debrecen városa címerét festették olajjal. Kerékvártó kézimunka-üzletében készült a címer, felette „Légy hí mindhalálig“ felírás olvasható. A betűk arany himzéssel készültek.

— X Itt az idő most vagy soha. — Debrecen van most a sorban. Nem kell soká gondolkodni. — Sorsjegyet kell vásárolni! Ha sorsjegyért a Szőlősi tőzsdébe megy, biztos szerencséjének kovácsa lesz. Hatvan u. 1. szám. (Püspöki palota).

— A debreceni Székely Társaság, április hó hatodikán, vasárnap délután hat órákor, az Angol Királynő különtermében, műsoros estélyt rendez. Vendégeket is szívesen látnak. — Belépődíj nincs. — Műsor pontjai: Elnöki megnyitót mond dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Társaság elnöke. 2. ifj. dr. Tóth Endre: Revizió és a magyar kisebbségek. — 3. Kiss Béla postafőtiszt operafáriákat énekel, zongora kísérettel. Műsor után barátságos közös vacsora ugyanott. — Közgyűlés előtt öt órákor választmányi ülés, amelyre ezúton hívatnak meg a választmányi tagok. Elnökség.

— X Sportüzenet április elsövel áthelyezem Antalffy József könyvkereskedésébe és mint sportosztály tovább működik. Kérem m. t. vevőim további szíves pártfogását. Antalffy Gyula.

— A KIE családi estélye. A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület április hó hatodikán, este hét órai kezdettel, a Csapó ucai ref. egyházzás otthonában, (Szappanos uca 16) családi estélyt rendez. — Belépődíj nincs! Műsor: 1. Közének: 23. szolt. első verse. — 2. Ima. — 3. Propper: Gavotte, Gordonkán előadja Müller Edith, zongorán kíséri Müller Erzsébet. — 4. „A család“ című előadást tart dr. Soós Béla ref. főgimnáziumi tanár. — Tea. — 5. Rachmanoff: Polichinelle. Zongorán előadja: Müller Erzsébet. — 6. Szilágyi Dezső: Hatalom kapitány: örök ifjúság. Szavalja Kertész Dániel. — 7. Magyar nótákat énekel: Szabó Géza püspöki s-lelkész zongorakísérettel. — 8. Zárszó.

BÁGYADT, LEVERT, DOLGOZNI KÉPTELEN EGYÉNEKNÉL

a természetes „Ferenc József“ keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknek és betegeskedő asszonyoknak rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Ocsó kezivihét Schönne!

Nézz meg kirakati árait!

— Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin-tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudományos kutatások után kerültek forgalomba és immár kb. 33 év óta az emberiséget a „meghűlések“ elleni védekezésnél támogatják. Hűlések minden tüneteinek, influenza, spanyol-járvány, reuma, — csúsz és ischiásnál ma már az egész világon Aspirin-tablettákat, az eredeti csomagolásban, a „Bayer-keresztel“ szedik.

Ocsó kezivihét Schönne!

Nézz meg kirakati árait!

— Ma este lesz az egyetemi leányescserkészcsapat teaestje. Ma este nyolc órai kezdettel lesz a Széchenyi uca 1. szám alatti Mamsz ház dísztermében az első tea estje az egyetemi leányescserkészcsapatnak. Első alkalommal áll az nagy nyilvánosság elé ez az új cserkész csapat, mely a közelmúltban alakult és lelkes gárdája a legszebb ambícióval törekszik arra, hogy a bemutatkozó est valóban méltó legyen a hagyományos sikerű cserkész ünnepeknek. A teaestet igen nívós műsor vezeti be, melynek ünnepi beszédét dr. Hankó Vilmos egyetemi tanár mondja. Szavatok, énekszámok zene és tánc számok teszik értékkessé, szépé ennek a teaestélynek a műsorát, mely mindentekintben sikeresnek ígérkezik. Műsor után tea, tombola, majd tánc lesz. A cserkészügek és ünnepek után érdeklődőket ezúton is meghívja a rendezőség és minden érdeklődőt szívesen látnak. — Tea-jegy megváltása kötelező.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzés. K. Nagy Imre—Pintér Eszter.



Leghosszabb üzemképesség.

Gyászrovat

Fehértói Dániel

klinikai szállító
Dégenfeld-tér 4. sz.

Telefon: 11-85.
temetkezési vállalatának
temetői:

Benyuska Béláné sz. Tóth Erzsébet
életének 35-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 6-án, délután négy órakor lesz a Péterfia uccai temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőbe.

Csefkó József ref. lelkész, életének 24-ik évében, folyó hó 3-án elhunyt. Temetése folyó hó 5-én, délelőtt 11 órakor lesz a Nagytemplomban tartandó gyászima után a Csapó uccai temetőbe. — A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Olcsó keztyűhét Schönne!

Nézze meg kirakati áraitat!!

— **Kormányzói elismerés.** A kormányzó a kereskedelmi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Kovács Imre államvasuti főfelügyelőnek nyugálomba vonulása alkalmából, hú és buzgó szolgálatáért elismerése tudat adassék.

— **OMIKE műsoros teaestély** ma este a Csarnokban. Fellépnek a műsorban Farkas Lajos szerkesztő, humoros felolvasással, Weisz Vilma, — Bíró Böske, Schmiedt Anna, Falus M., Ebstein Sándor, Perkut Magda magánzámokkal és jelenetekkel. Szerepel Sami László saxofonművész. Műsor után tánc lesz.

— **Négyfelé vágtak egy költőt** Borzalmos eset történt a napokban Jekaterinodarban. Az itteni parasztok között agítált hosszabb idő óta Makejew ismert orosz költő. Makejew a földbirtokok kollektivizálását ajánlotta a parasztnak, akik kezdetől fogva ellenséges hangulatban fogadták. Legutóbb, amikor ismét beszédet akart mondani, a vagyonosabb parasztok, — a kulakok — megrohanták, elhurcolták a falu végébe és a szerencsétlen költőt négyfelé vágták. Most büntetőexpedíció indult a gyilkos kulakok ellen.

— **Németországban valóságos tél időjárás van,** a hőmérséklet egy-két fokkal ugyan a fagyponthoz felett áll, de igen sok helyen havazik. Drezdában és Magdeburgban ma reggel is havazott, míg több városban még tegnap havazott. Attól kell tartanunk, hogy a németországi rossz idő hullámai is eljutnak hozzánk és ha nem is fogunk havazni, de azért további lehűlésre, csapadékra kell számítanunk. Tegnap még egész Németország területén elég magasak voltak a hőmérsékletek. Éjszaka jött a lehűlés. Tegnap este például Frankfurtban plusz tizenkét fok volt, ma reggel viszont már csak négy fok melegét jelentettek a lehűlés, hogy ma délelőtt már ott is megindult a havazás. Franciaország és Analia még esővívőbb idő kapott. Itt nagy esők és igen erős viharok uralkodnak.

x **Vidéki utakra** a Fortuna bérautó vállalatnál rendelhet autót. Csapó u. 10. szám. Telefon 320.

x **Irógép leírásokat,** sokszorosításokat, gyorsan, tisztán s igen olcsón vállalok. Király ucca 5. szám. Irógép üzlet.

Sulyos testisértés miatt indított eljárást a miskolci rendőrség a Budai „11” hátvédje ellen

Az Attila—Budai 11 miskolci mérkőzésének az epilógusa.

Miskolc, apr. 3. Az Attila—Budai 11 március 16-iki mérkőzésén, amelyet 1:0 arányban az Attila nyert meg. Pimpi, az Attila jobbszélsője sulyos sérülést szenvedett. — Oláh, a Budai 11 hátvédje beltalpalt a vállába és ennek következtében a miskolci játékos vállcsonttörést szenvedett, Pimpi azóta kórházi ápolás alatt volt és csak a napokban vették le róla a gipszkötést.

A sulyos baleset miatt a rendőrség büntügyi osztálya sulyos testi-

sértés miatt megindította az eljárást Oláh ellen. Unger Jenő dr. rendőrfogalmazó csütörtökön hallgatta ki Pimpit.

Az Attila szélsője kihallgatása során kijelentette, hogy a balesetet véletlenséggnek tulajdonítja és Oláh részéről nem lát szándékos-ságot fennforogni.

A rendőrség az iratokat áttette a királyi ügyészséghez, — amely majd dönt a további eljárás sorsa felett.

A vízműtelepen leesett az állványról egy munkás és koponyaalapi törést szenvedett

Életveszélyes a lezuhant munkás állapota.

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap délután 3 órakor a vízművek Köntös-gáti telepen. — Rácz József, 53 éves hajdusoboszlói munkás, aki Debreczenben a sógoránál, az Olajútban lakik, egy kb. 4 méter magas állványon dolgozott és az épület falán végzett kisebb tatarozási munkálatokat.

Az aránylag nem magas állványon Rácz József valahogy megsédült és lezuhant a földre, ahol eszméletlenül terült el. A közelben tartózkodók azonnal Rácz Józsefhez siettek, de hiába próbálták éleszt-

getni, nem tért magához. Erre telefonon értesítették a mentőket, akik a mentőautóval pillanatok alatt ki-robogtak a helyszínre és

megállanították, hogy a szerencsétlenül lezuhant Rácz József agyarázkódást és koponyaalapi törést szenvedett.

A mentők első segélyben részesítették, majd kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették. Rácz József állapota rendkívül sulyos és életben maradáshoz kevés a remény.

Rágalmazási per a szoboszlói közbirtokossági gyűlés után

Hajdusoboszló város 1,300.000 P. hosszulejárati kölcsön felvételével szeretné átvenni a gyógyfürdőt a részvénytársaságtól. A közbirtokosság segítségével hívásával próbálja a város lehetővé tenni a kölcsön megszerzését. Erre március hó 16-ára hívtott össze közgyűlést Márton polgármester, amelyen a kezesség megszavazására előterjesztett javaslat nagy vitára adott alkalmat. Ennek során Gönczy Antal beszédet mondott, rámutatván a bajokra. A beszéd következtében heves vita keletkezett a közgyűlésen, többen összeszólkalkoztak s Márton Lajos a gyűlés

végén hangosan beszélt a közgyűlési terem folyosóján és Gönczy Antalt az egész város szennyfoltjának nevezte és azt kiabálta, hogy neki van mit féltennie, nem Gönczy Antalnak.

Gönczy rágalmaszást per indított a szoboszlói kir. járásbírósnál Márton Lajos ellen. Tegnapelőtt tárgyalta az ügyet dr. Kocsis Árpád büntető járásbíró. Gönczy képviselőjében dr. Gájásy János ügyvéd nevében dr. Mailáth László ügyvédjelölt kérte a vádlottat rágalmaszás vétségében büntőnek ki-mondani. A bíróság rágalmaszás vétsége miatt nyolcvan pengő pénzbüntetésre

Eladó

a Tiszacsegei, gynevezett Kismarjai gazdaság összes holt és élő felszerelése,

Az eladások április 6-án reggel 8 órakor kezdődnek.

Eladásra kerül: juhászat; tenyész-kocák; — mindenféle gazdasági eszközök, nevezetesen: ekék, szekerek, kocsik, tárcsák, rögtörő hengerek, boronák, kapáló-gépek, vetőgépek, hid- és egyéb mérlegek, fahengerek, vashordók, lószerszámok, műtrágyaszóró gép, műhely felszerelések, stb., stb.

A gazdaság tíz percnire van a Tiszacsegei vasut állomástól.

Ha még nem tudná,

tudja meg, hogy valódi angol tavaszi gyapjúszövet különbözőségeket

Feldheim Iure

— legnagyobb választék — postaházában, Kossuth-u. 6.

ítélte a vádlottat és 30 pengő ügyvédi költség megfizetésére kötelezte végrehajtás terhe mellett. Márton az ítéletben megnyugodott s így az jogerőssé is lett.

RADIO ZENE MELLETT SZANTAT A SZOVJET.

Moszkva, április 4. A szovjet elhatározta, hogy a mezőgazdasági munkát végző parasztok szórakoztatására rádió-hangszórókat állítanak fel a mezőn, amelyeken zenét közvetítenek. — Az Izvesztija szerint ez majd jobban serkenti a munkára az orosz parasztokat.

Sztalin újabb cikkében kijelenti, hogy a szovjet szokásos bolsevista alapossgal hajítja végre a vagyonos parasztszótály teljes kiirtását.

— **Tizennégy gyereket megölt a főorvos tévedése.** Madridból jelentik: Borzalmos orvosi tévedésnek esett áldozatul Granadában tizennégy apró gyermek. A gyermekeket a granadai kórházban kezelték. Járványos betegség folytán megkopaszodtak és a kórházban különböző hajnövesztő szerrel kísérleteztek. Csütörtökön az előírt szer helyett a főorvos tévedésből a Salvarsan-oldatot adta ki az ápolóknak. A gyermekek valamennyien higanymérgeztést kaptak és 14 közülük már estére meghalt. A kórház főorvosát gondatlanságából okozott emberölés miatt őrizetbe vették. Az ápolószemélyzet ellen szintén eljárás indult.

— **Egy kőnyauus gazdatisztet tartóztattak le Püspökladányban.** Márc. hó 29-én Püspökladányban a csendőr őrs járőre K. József 64 éves, nagykanizsai gazdatisztet igazoltatta. A járőr személynemotázst fogantatosított, — mely alkalommal K. bírtokában 15 darab felvidéki vármegye térképi, öt darab saját maga készítette vázlatot, több belföldi város és község, valamint az átsatolt területeken és egyéb külföldön fekvő több helyiség vázlatát találta, különböző feljegyzésekkel. Mint: „Sok vas“, „Szép lovak“, „ok vendéglő“ stb. K. a gvanús körülményekre elfogadható magyarázatot nem tudott adni, ezért őt az őrs őrizetbe vette.

— **A doboló öreg hercegnő.** Londomból írják: Most lesz 83 éves az angol arisztokrácia egyik érdekes hölgy tagja, Lady Emily Hart Dayke, aki született Sandwich hercegnő. Az agg arisztokrata hölgynek fiatal kora óta szenvedélye a dobolás. Kisgyermek-kora óta naponta háromszor hosszú ideig dobol. Azt állítja, hogy a rendszeres dobolásnak köszönheti hosszú életét, mert karizmai, tüdeje és általában az egész szervezete megerősödött ettől a szép és hasznos testi munkától. A 83 éves doboló hercegnő születésnapja alkalmából jótékonycélu előadást rendeznek az egyik színházban s ezen az előadáson ő is dobolni fog. Az agg hercegnő férfiruhában szokott dobolni.

x **Megkezdtek a Homokkerti villamosvasút építését.** Mint az újonnan megjavított vasúti felüljáró hídon is látható, már megkezdtek a Homokkerti villamosvasút építését. Tehát most már a Homokkertenben, sőt még a Homokkert hátulján lakó közönség is gyorsan megközelítheti az Ingóság-közvetítőt, ahol — ha bármiféle szükséglete van — legyen az bútör, dísz-tárgy, hangsztr. — legolcsóbban szerezheti be. Az Ingóság-közvetítő már megkezdte tavaszi vásárját, hol a legszebb bútörök, hintaszékek, frógépek, fróasztalok és álló fróasztalok, frószekrények és minden elképzelhető ingóságok a legolcsóbban kaphatók. Keresünk megvételre kisebb jégműlészekrényeket, gyermekkocsikat, gondonkát, betegtolókocsikat és zálogédelulákat. Tehát mielőtt bármiféle ingóságot venni, vagy eladni akar, mindenki saját érdekében először időzőn az Ingóság-közvetítőbe.

SPORTHIREK

Vasárnap délelőtt lesz a Csokonai Színházban a DTE sportmatinéja

Az 1930. évi sportszezonnak valószínűleg legmagasabb fénypontja lesz az a sportmatiné, amelyet a DTE rendez vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a Csokonai színházban. A propaganda jellegű sportmatiné — mint már megirtuk — dr. Hadházy Zsigmond főispán fogja megnyitni. A matiné műsorának rendkívül értékes és valóban kimagasló száma lesz dr. Milekker Rezső egyetemi tanár előadása a sportról és a test-edzésnek rendkívül fontos, nemzetnevelő hatásáról.

A sportevakorlatok próbái rendkívül szorgalmasan folynak a DTE tornacsarnokában és a próbákból is meg lehet állapítani, hogy a matiné színpad sportemberek tudásuk színét-javát fogják adni. A gyakorlatok Schmidt Gyula testnevelési tanár vezetése alatt folynak, aki nagyzerű sportpedagógiai módszereivel óriási fejlődést vitt bele a debreceni sportoló ifjúságba és Schmidt Gyulának köszönhető hogy a fiatalok edzésük napról a másikra óriási fejlődött.

Nagy érdeklődésre tarthat számot

a Békessy Béla vívóklub kitérő tagjainak akadémiaja is. A klub vívói nemrég nyerték meg a vidéki vívók csapatbajnokságát, míg a törben heves küzdelem után a II. helyen végeztek. Az akadémiát Ferenczy Pál, a klub nagytudású mestere vezeti, aki a kis lányával külön fog rendkívül érdekes bemutatást vívni. A MAV leventék mintacsapatának zenés gyakorlatai is nagy érdeklődésre tarthatnak számot, amelyek a jeles Szekerák főoktató fog vezetni. A gyakorlatokat a debreceni hajdu-egyalogezred zenekara fogja kísélni.

Nagy ambícióval készülnek a birkozók és a boxolók is, akik szintén nagy felkészültséggel fognak tanúságot tenni. A sportmatiné jogel szombat délután 5 óráig a Mészárosban kaphatók, míg vasárnap délelőtt 10 órától a színház pénztáránál. A matiné pontosan 11 órakor kezdődik és a rendezőség kéri a közönséget, hogy 11 órára a helyét mindenki foglalja el, mert a programot csak így lehet kellő időben lebonyolítani.

Érdekes amatőr mérkőzések lesznek vasárnap Debrecenben.

A tavaszi amatőr bajnoki forduló legérdekesebb mérkőzése kerül vasárnap Debrecenben lebonyolításra. A bajnoki tabella élen álló DKASE és a hatalmas lendülettel előre törő DEAC találkoznak a DVSC pályán. A DKASE eddig veretlenül áll a tabella élen és a DEAC kísérli meg a kereskedők veretlenségét megtörni. A DKASE főerőssége a csatársor, míg a DEAC-ban főleg a kitérő védelem dominál, de a csatársor is jól képes. A két csapat így körülbelül egyenlő játékerőt képvisel és a rendkívül érdekesnek ígérkező küzdelem kimenetelére teljesen nyit.

A programot a DMTE—KSE mérkőzés egészíti ki. A munkás csapat hétről hétre javuló formát mutat és a KSE is igen jó kvalitásokról tett tanúságot, hiszen a múlt vasárnap győzte le 8:2-re a múlt évi bajnok NyKSE-t. A két csapat találkozására tehát igen jó snortot ígér. A főmérkőzés félidejében a rendezőség ki fogja hirdetni a Boesky—Ujpest mérkőzés félidejének eredményét.

Új centerhalf szerződéséről tárgyal a Boesky.

Ismeretes, hogy a Boesky centerhalfja, Sághy Tibor visszavonul az aktív szerepléstől és így a csapat centerhalf nélkül marad. A Boesky vezetősége most tárgyalásokat folytat a pesterzsebeti Melczerral, aki Mező néven Ujpesthez van szerződve. Ha sikerül Ujpesttel az anyagilagban megegyezni akkor a vezetőség le fogja szerződtetni Melczert, bár sokan szívesen látnák a centerhalf posztján az egyre fejlődő Mórét is.

A Boesky csapata egyébként komplett összeállításban szerepel vasárnap Ujpest ellen és a csapat debreceni tagjai szombaton délelőtt Debrecenből Budapestre. A csapatot nagyon sokan fel fogják kísérni Budapestre és ha legalább 25 kísérő jelentkezik vasárnap reggelig a Menetjegyirodában, úgy a kísérők felára joggal utazhatnak Budapestre.

Kinos botrány játszódott le az Attila szerdai tréningjén.

Az Attila szerdai DAC csapatával játszott tréningmérkőzést. A mérkőzés félidejében kinos incidens történt amelyet végül is sikerült becsen elintézni.

A tréningmérkőzés első félidejében Dankó könyveműven játszott az amatőr csatárok ellen. Ez a köny-

nyelműség felingerelte a nézők részére fenntartott helyen levő Alter Lőrinc igazgatót, aki a pályára kiabált:

— Ha vasárnap is így fog játszani, meg ahogyan a Ferencváros ellen játszott, a Hungáriától is kikapunk 6:0-ra.

Ezt a bemozdást nagyon a szívére vette Dankó. Amikor a bíró lefújta a félidőt, felkereste Pollák István titkárát és közölte vele, hogy ha nem kap elégtételt, nem hajlandó végigjátszani a második félidőt. A titkár erre felvilágosította, hogy a tréningnek és az igazgatói tag bemozdásának semmi köze egymáshoz. Egyébként tetszésére bízta Dankónak, hogy részt vesz-e a további játékokban, vagy nem, de figyelmeztette a fegyelmi következményekre.

Dankót a titkár válasza nem elégitette ki és felkereste a nézőtérén Alter Lőrincet. Elégtételt kért az igazgatói tagtól. Ekörül szóváltás keletkezett a játékos és a vezetőségi tag között s a felingerelt Alter areul ütötte Dankót. A tréning közönsége vetett véget a további botránynak.

A tréning végén a vezetőség kinnlevő tagjainak sikerült az incidens békés uton elintézni.

Felhívások.

Ezúton hívatnak fel a Jókai FC alábbi játékosai hogy vasárnap délután 2 órára a DKASE pályán, a „Vasas” ellen pontosan jelenjenek meg: Kánva, Soltészky II. Horváth, Szilágyi II., Benkő, Juhász, Szabó I., Nagy, Szilágyi I., Szabó II., Tóth III., Haja, Jándy, Krecz. — Intéző.

Felkérem a Patkógyári TE összes tagjait, hogy ma este 6 órakor, a Piac ucca 42 sz. alatt (Pannonia udvar) tartandó szakosztályi ülésen pontosan jelenjenek meg. Tárgy: a vasárnapi bajnoki mérkőzés. — Intéző.

Felkérem a Testvériség összes játékosait hogy ma este 7 órára a „Kis Debrecen” vendéglőben okvetlen jelenjenek meg. Tárgy: a vasárnapi mérkőzés és az érem-mérkőzés. A tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenést kér az Intéző.

x Debreceni Kalauz 160 oldalon, sok képpel és részletes térkép-melléklettel ismerteti Debrecen városát. Az 1928-as kiadást lapunk olvasói a szerkesztőségben (József kir. herceg u. 1.) kedvezményes áron, ötven fillérről megkaphatják. — A Debreceni Kalauz új, bővített kiadása 1 pengő 50 fillérről megrendelhető a könyvkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG

A MAGYAR SPENÓT VERSENYKÉPESSÉGE.

A Bécsbe menő magyar spenótszállítványok versenyképessége az olasz és francia áruval szemben a legutóbb csökkent. Ennek okát az Ezport Intézet abban látja, hogy a magyar áru 50—70 kg súlyú kosarakba gyümöszölve érkezik a bécsi piacra. Mire ez az áru megérkezik a kosár közepén és alján összepréselt, zúzott, fülledt árut találunk, amit el kell dobni. A francia küldemények ellenben, bár három-négy napi vasuti szállítás után érkezik Bécsbe, 10 kg-os rekeszekben izlésesen csomagolva, elsőrendű, friss, egészséges állapotban érkezik. Ennek a következménye az igen erősen mutatkozik az átvételi árakban, mert amikor a francia áruért 1 schillingig terjedő árakat fizettek, a magyar áru nem ér el 60—65 garasnál jobb árat.

SZIKJAVITÓK FIGYELMEBE!

Az állami sziktalajjavítási akció keretében szikeseiket javító gazdák sorából sokan panaszkodnak, hogy a rendes (kat. holdanként 40 P.) hozzájárulási díjon felül utólag szállítási címen még bizonyos összegeket kell fizetniük, holott a vonatkozó F. M. rendelet értelmében a szállítási díjat a földművelésügyi minisztérium vállalta át.

Dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, az állami sziktalajjavítási akció ellenőrzésével a Tiszántul területére miniszteri megbízott e panaszok megvizsgálása alapján, ezúton is felhívja az érdekeltek figyelmét, hogy mindazok, akik bejelentéskor nem valamely vasuti állomásra, hanem valamely megállóra, kitérőre, vagy szelvényre kérték a mézanyag szállítását, a m. kir. államvasutaknak kocsikiallítás címén felmerült költségeket megtéríteni tartoznak. Tehát a jövőben csak az esetben kérjék így külön megállóra, kitérőre, vagy szelvényre a mézanyag szállítását, vagyis a vasuti kocsikiallítását, ha annak kiállításági díja — szemben egy távolabbi állomárról elfuvarozás költségeivel — rájuk nézve kedvezőbb.

A MÉSZÁROS SZAKOSZTÁLY JELENTÉSE.

Levágott: Nagy marha 130 darab, növevénymarha 25 darab, borjú 252 darab, bárány 456 darab, ló és csikó 7 darab, összesen 870 darab. Nyersbőrök: Magyar marhabőr 95—1.05, tarka marhabőr 1.05—1.15, borjubőr 2.00. Husztrak: I. rendű marhahús 1.80, II. rendű marhahús 1.40, I. rendű borjúhús (12 héten alul) 2.60, II. r. borjúhús (12 héten alul) 2.00, I. rendű borjúhús (12 héten felül) 2.00, II. r. borjúhús (12 héten felül) 1.60, bárányhús hátulja 1.80, bárányhús eleje 1.40.

Terménytőzsde

A tengerentúli gabonapiacok kedvező helyzetjelentései nyomán nálunk is rendkívül szűkárda alakult az irányzat, bár fenntartással fogadták a chicagói 3—5 centes áremelkedést, helyesebben az áremelkedést kísérő különböző híreket, különösen a nagy szárazság híreit, mert a spekuláció nem tartja kizártnak, hogy amerikai üzleti trükkről van szó, amivel esetleg az európai export lehetőségét akarják megkönnyíteni.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza májusra 21.26—21.48 (21.46), októberre 20.55—20.80 (20.82). Magyar rozs májusra 12.05—11.88 (12.06), októberre 13.55—13.35 (13.50). Tengeri májusra 12.85—13.08

(13.05), júliusra 13.00—13.20 (13.15). Transito tengeri májusra 12.25—12.30 (12.30).

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg 23.30—23.50, 78 kg 23.65—23.75, 79 kg 23.95—24.10, 80 kg 24.10—24.20, felsőtiszai 77 kg 21.50—21.80, 78 kg 21.70—22.79 kg 21.90—22.10, 80 kg 22.05—22.25.

Pestvidéki rozs 11.60—11.85, egyéb rozs 11.60—11.85, takarmányárpa I. 14.00—14.25, takarmányárpa II. 13.60—13.50, felsőmagyarországi sörárpa 17.25—19.25, egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 8.50—10.00, tiszai tengeri 12.60—12.75, egyéb tengeri 12.70—13.00, zab I. 13.10—13.60, zab II. 12.60—13.00, korpá 8.30—8.50, lucernamag 130—140, lóheremag, arankás 80—90.

A debreceni kir. törvényszék. P. 1514—1930. szám.

IDÉZŐ HIRDETME NY.

A debreceni kir. törvényszék közlése, hogy Csúrka Jánosné Kegyület Temetkezési Intézet felperesnek Debrecen sz. kir. város és társai alperesek ellen 3472 P. tőke és jár. iránt indított perében a perfelvételre határnapot tűzött és felhívta a feleket, hogy 1930. évi április hó 23. napján délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 18. házszám, I. emelet 77. ajtószám) jelenjenek meg, egyébként pedig néhai Szabados Ferenc volt debreceni lakos ismeretlen örökösei alperesek részére ügygondnokul Dr. Ludmány János debreceni ügyvédet (lakik Werbőczy ucca) nevezte ki.

A bíróság felhívja az ismeretlen örököseket, mint alpereseket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni.

Debrecen, 1930. évi március hó 5. napján.

Dr. Batta Imre s. k. kir. széki bíró.

A kiadmány hitelül: Görgey s. k. igazgató.

Szebb és olcsóbb, mint a csempe

„Gromo” zománcozott falvédőlemez fürdőszoba és konyhafalak burkolására minden színben izléses szelepekkel. Kapható:

Fülöp Miklós bádógos és vízvezeték szerelő mesternél DEBRECEN, CSAPO-U. 3. Telefon 9 17.

China wash

vérsegenységnél és étvágytalanságnál kitérően bevált házi szer.

Félliteres üveg 2.50 P. Kapható: a készítő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárban, Színház mellett.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

Szombattól-szombatig

SZOMBAT, ÁPRILIS 5.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. Keleti táncok. Ünnepi induló. Olasz népdalegyveleg. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak és árfolyamhírek. — 4.00: Az Országos Cserkész-Szövetség előadása. — 4.45: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Farkas Edit: „Missziós üzenetek.” — 5.30: Szórákzóató zene. — 6.30: Mit üzen a rádió. — 7.30: Lóversenyeredmények, hírek. — 7.40: Agnes Bonkowska török hangversenyének előadása. — 8.20: Hangverseny. Közreműködik: Szabó Lujza, az Operaház művésznője és Szabó Miklós, a Városi Színház operacéle, továbbá az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 10.00: Időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — Majd: A Fejes szalonzenekar, az Ostende jazz és Horváth Gyula cigányzenekara.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó, utána gramofon. — 12.30: Zene. 10.55: Magyar hírek.

LIPCSE. 4.30: Szimfónikus hangverseny. — 10.30: Táncczene.

MILANO. 5.00: Gramofon táncczene. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.00: Opera.

MÜNCHEN. 4.00: Tiroli zene. — 4.30: Zene. — 5.40: Orgonajáték. — 8.00: Dollárkirálynő c. operett. — 10.20: Kávéházi zene.

NÁPOLY. 5.30: Hangverseny (operarészletek).

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 4.30: Jazz. — 5.30: Hangverseny. — 7.20: Gramofon. — 8.00: Opera. — 11.00: Kávéházi zene.

RÓMA. 9.00: Opera a nápolyi San-Carloból. Hangverseny.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 4.00: Zene. — 6.00: Zongorajáték. Utána vonósnygyes.

VASÁRNAP, ÁPRILIS 6.

BUDAPEST. 9.00: Újsághírek, Kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd. — 11.15: Evangélikus istentisztelet. Énekel a budai Luther-Szövetség. — 12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 3.30: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. „Hogyan boldogulhat a kigazda.” — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5.15: A Szekesfővárosi Zenekar hangversenye a Vigadóban. — A hangverseny szünetében sporteredmények. — 7.15: Népszínmű-előadás a Studióban. „A sárga csikó.” Eredeti népszínmű dalokkal, felvonásban. A dalokat Horváth Gyula cigányzenekara kíséri. — Az első felvonás után: Lóversenyeredmények. A második után: Sporteredmények. — 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, gramofonhangverseny.

BERLIN. 4.30: Szórákzóató zene. — 10.30: Táncczene.

KASSA. 6.00: Magyar nyelvű előadás.

LIPCSE. 3.30: Fuvószené. — 4.45: Népszerű szerelmi dalok. 5.30: Ének. — 6.00: Operettelőadás. — 10.30: Táncczene.

MILANO. 4.30: ZKene. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.30: Operett.

MÜNCHEN. 3.00: Orgonajáték. — 4.45: Zene. — 5.30: Indiai zene. — 6.15: Hangjáték gramofonnal. — 7.00: Zongorajáték. — 8.05: Rádiózene. — 10.20: Kávéházi zene.

PRÁGA. 12.00: Harangszó, óraütés. — 6.00: Dalok. — 7.30: Operett. — 10.15: Szórákzóató zene.

RÓMA. 4.30: Hegedűhangverseny. — 9.02: Operaelőadás.

WIEN. 10.00: Egyházi zene. — 10.30: Hangverseny. — 12.10: Vegyes zene. — 4.00: Hangverseny. — 7.05: Dalok. — 7.25: Zongorajáték. — 8.05: Zene.

HÉTFŐ, ÁPRILIS 7.

BUDAPEST. 9.15: Az 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat, vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak és árfolyamhírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.30: Rácz Béla és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Német nyelvoktatás. — 7.10: Rádió amatőrposta. — 8.00: Karinty Frigyes humoros előadása. — 8.30: A közép-európai műsorcsereorozalban a berlini rádiózenekar hangversenye. — Utána 10.00: Radics János cigányzenekarának hangversenye. — 10.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Jazz-zene.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó. — 12.05: Gramofon. — 5.10: Szalonzene.

LIPCSE. 4.30: Rádiózene. — 7.30: Szórákzóató zene. — 9.00: Ének és zene. — 9.45: Gitárzene. — 10.50: Táncczene.

MILANO. 5.00: Zene. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.30: Operazene. — 11.30: Könyvi zene.

MÜNCHEN. 4.30: Házi trió. — 8.00: Dalest. — 8.40: Hangjáték. — 9.30: Vonósnygyes.

PRÁGA. 12.35: Déli zene. — 8.30: Hangverseny.

WIEN. 11.00: Zene. — 3.30: Zene. — 5.10: Könyvi zene. — 8.00: Dalest. — 8.30: Hangverseny. — Utána: Jazz.

KEDD, ÁPRILIS 8.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak és árfolyamhírek. — 3.30: Józsa Rezső meséi a gyermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 6.00: Lukinich Imre dr egyetemi ny. tanár előadása: „Magyarország történelme életrajzokban.” — 7.00: Máthé Elek felolvasása: „Utiképek régi városokból.” — 7.30: Az Operaház előadása. Az első felvonás után: Ügetőversenyeredmények. — Utána 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Szalonzenekar, jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.05: Zene. — 3.30: Dalok. — 5.35: Fuvolajáték. — 7.05: Zongorajáték. — 10.55: Magyar hírek.

LIPCSE. 4.30: Szimfónikus zene. — 7.35: Táncczene. — 8.15: Hangverseny. — Utána: Gramofontáncczene.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.15: Zene.

MÜNCHEN. 4.30: Zene. — 5.30: Zongorajáték. — 8.00: Zene.

NÁPOLY. 5.30: Hangverseny. — 4.30: PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 4.30:

Délutáni zene. — 8.00: Fuvószené.

RÓMA. 4.30: Zene. — 9.02: Operaest.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 3.20: Zene. — 7.30: Hangverseny.

SZERDA, ÁPRILIS 9.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Postás zenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak és árfolyamhírek. — 4.45: Időjelzés- és vizállásjelentés, hírek. — 5.30: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Olasz nyelvoktatás. — 7.00: Molnár Jenő novellái. — 7.25: Hangverseny. — 8.15: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagjának előadói estje. — 9.15: Időjelzés, hírek. — 9.30: Másfélóra könyvi zene. — Szünet alatt: Időjárás- és vizállásjelentés. — 11.00: Pertis Jenő cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.00: Zene. — 5.10: Gramofon. — 10.20: Magyar hírek.

LIPCSE. 4.30: Hangverseny. — 7.30: Zene. — 10.00: Hangverseny.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.45: Zene. — 8.30: Hangverseny.

MÜNCHEN. 8.00: Szórákzóató zene. — 9.35: Énekkar.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 8.00: Hangverseny.

RÓMA. 5.30: Zongorajáték. — 9.02: Ének és zene.

WIEN. 11.00: Zene. — 3.30: Hangverseny. — 8.00: Hangverseny.

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 10.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Orosz balalajka zenekari hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak és árfolyamhírek. — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. Bihari verbunkosok. Előadja: Bura Sándor cigányzenekara. — Utána: Utána: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 5.10: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Borbély Kálmán gazdasági főtanácsos: „Magyarország mezőgazdasági termelése 1929-ben.” — 5.45: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. Közreműködik: Bársony Dóra, Halász Gitta és Relle Gabriella, az Operaház művésznői. — Utána 9.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó. — 12.05: Gramofon. — 5.10: Szalonzenekar. — 7.05: Dalok. — 7.30: Zene. — 9.00: Szalonzenekar.

LIPCSE. 4.30: Délutáni zene. — 7.35: Spanyol dalok. — 9.15: Csemhalóverseny.

MILANO. 5.00: Gramofon táncczene. — 7.15: Vacsorai zene. — 9.15: Vegyes hangverseny. — 11.30: Könyvi zene.

MÜNCHEN. 4.30: Zongorajáték. — 5.00: Szórákzóató zene. — 8.50: Opera.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 12.35: Operarészletek. — 7.05: Szórákzóató zene. — 8.00: Dalok. — 9.15: Gramofon. — 10.15: Orgonajáték.

RÓMA. 5.30: Vegyes zene. — 9.02: Opera.

WIEN. 11.00: Délutáni zene. — 3.30: Zene. — 8.00: Bécsi dalok. — 9.00: Zenekari játékok.

PÉNTEK, ÁPRILIS 11.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Az 1. honvédegyalozozred zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak és árfolyamhírek. — 4.00: Illy János novellái. Felolvassa a szerző. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Gramofonhangverseny. — 6.00: Császár Elemér egyetemi tanár előadása: „Képek a magyar irodalom multjából.” Közreműködik: báró Szentkeresztthy Nyegre Rózi. — 6.35: Komlóssy Emma magyar nótákat énekel, Kurina Simi cigányzenekarának kíséretével. — 7.25: Az Operaház előadásának ismeretése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: Az Operaház előadása. „Faust.” Dalmú 5 felvonásban. Az első felvonás után: Ügetőversenyeredmények. — Utána 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.05: Zene. — 5.10: Gramofon. — 7.05: Zene. — 8.05: Dalok. — 10.15: Magyar hírek.

MILANO. 7.15: Esti zene. — 8.30: Hangverseny. — 11.30: Könyvi zene.

MÜNCHEN. 4.30: Kávéházi zene. — 2.15: Régi zene. — 7.30: Hangverseny. — 8.30: Charpentier Lujza c. opera.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 4.00: Gyermekehangverseny. — 7.05: Tamburicazene. — 8.00: Zene. — 9.00: Gramofonzene. — 10.20: Hangverseny.

RÓMA. 5.30: Ének és zene. — 9.02: Kálmán Marica grófnő című operettje.

WIEN. 11.00: Zene. — 3.30: Gramofon. — 5.00: Zongora. — 8.00: Hegedűverseny. — 9.15: Táncczene.

Felhívás.

A sebészeti klinika igazgatósága felhívja mindazokat, akik 1930 januárjában a vérátömlesztésekre és vértáplálásra nyilvántartásába felvették, hogy folyó hó 7-től folyó hó 12-ig naponként délelőtt 9 óráig jelentkezzenek a sebészeti klinikán ellenőrző vizsgálatra, tekintet nélkül arra, hogy felvételük óta adtak-e vért, vagy sem. Azokat, akik a jelzett időben elmulasztják a jelentkezést, a nyilvántartásból töröljük. A villamos költséget, oda és vissza, az ellenőrző vizsgálatra jelentkezőknek megtérítjük. Ujjonnan jelentkezőket a jelzett időben ugyancsak elfogadjuk, csak erős, egészséges egyének jelentkezzenek. Azoknál az egyéneknél, akiknél a fenálló vérbőség miatt az érvágás, vérelbocsátás orvosilag javallt, nyilvántartásunkban felvettük őket, díjmentesen vesszük le egy-egy vérátömlesztés kapcsán a megfelelő vérmennyiséget, ezek azonban a véradásért díjra nem számíthatnak. Egyszeri véradásért 40 pengőt fizetünk. Jelentkezés a kámpusnál.

Csöd árverés.

Piac ucca 56. sz. a. borkereskedő esődtömegéhez tartozó ingóságok (m. m. bor, borseprű és mintegy 32 hl. denaturált bor hordóstól, üres hordók, borszivattyu, borszűrő, 10-12 berendezési tárgyak, Wertheim (Kassa stb.) április 7-én, hétfőn délután 5 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsőn alul is el fognak adatni.

Az árverés alá kerülő ingóságokra zárt írásbeli ajánlatok is adhatók be 10 százalék bánatpénz egyidejű letétbe helyezése mellett a kiadott csődtömeggondnokhoz, ki a feladott ingóságok jegyzéke, esetleg az ingóságok is megtekinthetők. Az ajánlatok elfogadása felett a csődválasztmány szabadon határoz.

Dr. Adonyi Dénes ügyvéd, esődtömeggondnok. Hunyadi ucca 12. Telefon 494.

Házi és gazdasági telefonokat, csengőberendezéseket szerel, javít, gyári áron szállít garancia mellett.

Akkumulátorok javítása, töltése.

Földvári, Széchenyi u. 55

ARVERESI HIRDETMÉNY.

Kiadó városi üzlethelyiség.
A Simonffy u. 2/b. 10-ik számú (jelenleg dohánykiszárda) üzlethelyiség f. évi május hó 1-től 1933. évi április hó 30-ig terjedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában f. évi április hó 11-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében nyilvános szóbeli árverést tartunk.

A bérösszeget is feltüntető részletes feltételeket a városháza I. em. 35. számú helyiségében naponta 12-2-ig lehet megtekinteni.

Debrecen, 1930 április hó 2.
Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Értesítem a jószággyűjtő gazdaközönseget, hogy a Hortobágyra a sertés f. évi április hó 7-től, 16 f. évi április 14-től, szarvasmarha f. évi április 22-től kezdve hajtható ki.

Hajtócédula már váltható a kihajtandó állatokra. Előbb azonban a kihajtandó állatok után a kuthér a Gazdasági Egyesületnél befizetendő, mert a kuthér befizetésének nem igazolása esetén hajtócédulát nem ad ki a számvétség.

Figyelmeztetem a jószággyűjtő gazdaközönseget, hogy a szüzgulyába csak a 1928. és 1929. évi születésű üszőborjúk hajthatók ki.

Debrecen, 1930. évi április hó 4.
Polgármester.

Autó, motor, kerékpár

Eladó
4 HP Első Magyar cséplőgarnitúra teljes felszereléssel, olcsón, hitelbe is. 6 HP. Magyar Állami kazán. — 6 HP. Wohanka-motor. — 6 HP. Benzin motor, mindenféle gép alkatrészek, kovács vas 10 fillértől. Értékesíteni lehet Késes ucca 90. szám. 1070

Kerékpár,
egészen új, olcsón eladó, Fischer, Teleki u 73. sz. fűszerüzlet. 1189

Bútorok

Ebédlőbútor,
Barokk, finom borszékekkel, egy teljesen új fürdőkálya eladó, Simonffy ucca 13. szám. Müller. 1123

Eladó
nagy konzultőr, stilszerű szalongoarnitúra, női íróasztal, vasmosó, futószőnyeg, vas-kálya stb. Eröss Lajos u. 14. 1057

Ajánlat

Kétéves
zamatos ó-bor, 1 liter 68 fillér, — csongrádi 1928. évi 1 liter 80 fillér, nemes kadarka 1 liter 1 pengő, kezeletti rizling, édeskés 1 liter 120 fillér, furmint, — édeskés 1 liter 1.60 fillér. Glöck, Magoss György tér 9. szám. — Ugyanott mézszáros mérleg eladó és mézet veszek. 25-a—28

SZALONNA
szózt, elsőrangú minőségű, háti szalonna, mintegy 2 métermáza eladó. Cím a kiadóban. x

Jó házkoszt
kapható uriaszonnánál, Darabos u. I. szám, I. emelet. 8a-10

Jó házkoszt
ebéd és vacsora 1.20 P. Sámsoni ut 7. 1148

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít, házra, földekre, Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1161

Sítők,
sét, zsidó husvétra vállalja, direkt e célra épített kazánban, Roth Hatvan ucca 36. szám.

Nád
hármilven mennyiségben kapható a Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 318. 12-a—7

Akar Ön
olcsón, elegánsan öltözködni, keresse fel (Bálint Irén Kossuth u 42 sz.) divatszalonját. Tavasz divatlapjainak feltűnést keltező modelljei után készülnek kossuthmők, kabátok 10, uceni ruhák 6 pengőért elsőrangban. Tanulóleányok fizetéssel felvételt. 1694—4

MAGYAK.
lakarmányrépa, cukorrépa, lucerna, lóhere, búkköny, kőles, lenese stb. vetőmagvak előnyös árban beszerezhetők Deutsch Albert és Fia kereskedésében. — Piac és Hatvan u. sarkok. 28 a—5

Tégla és eszerép,
jó minőségű, jutányos árban beszerezhetők az Alföldi Tégla- és Eszerépgyárnál, Ujvárosi uton. Városi eladási iroda: Salétrom u. 12. Telefon 6—74. 9a—5

PADLÓLAKK
magasfényű, legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festéküzletben, Debrecen. — Piac u. 10. Bikával szemben. — Ugyanott poloska-, svábbogár, patkány- és egéirtő megbízható minőségben kapható.

Ablakok
jobbminőségűek és egyszerűbbek, továbbá hármas, ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepen, Nagyváro u. 14. Miklós ucca végén. 5a—31

BOCSKAIKERTI
Tojásmelész és Értékesítő Szövetkezet, keltetésre ajánl magas tojáshozamú Leghorn és vörös izlandi tojéktól — származó tojásokat darabonként 40 fillért. Garantált fehér, hasmenésmentes. Rendelésre kapható a Vásárpénztári pénztárnál. Telefon 908. sz. 16a-18

Gyümölcsös
szőlőtelepítést, kertek rendezését, méhek tavaszi átvizsgálását — nagy szakavatottsággal végez vidéken is. Kiváló u. 49. Dzsajia 1073

Speciál
cipőfestés géppel, szép és tartós, párja 2 P. — Kovácsnál, Batthyány u. 10. 1072

Tégla,
legjobb minőségben — bármilyen mennyiségben a legjutányosabb árban kapható a Balogh és Vértessy téglagyárban. 11a—7

Pénzkölcsön
legelőnyösebb feltételek mellett kaphatnak gazdák földbirtokra való kölcsönt vagy törlesztéses kölcsönt, ügyépfizetési kölcsönt is. József kir. herceg u. 44. Mandel. 1126

Fűtő,
akkumulátorokat, tönkrementet, magaspapíron beveszek, — vagy ráfizetéssel újjak becserelek, Tasnádi Kovács rádiólaboratóriuma. Piac ucca 21. (Seszina-ház, kapualatt jobbra) 1187

Vendéglő,
Nyugoti ucca 46. sz. friss csapolás, elsőrendű borok, pontos kiszolgálás. Állandóan zene. 1105

Traktorra
szántást vállalok. Honvédtető ucca 31. sz.

Órajavítás
már 2 pengőtől, jótállással. Aranyat, zálogcédulát legmagasabb árban veszek. Zseb- és ébresztőórák nagy választékban kaphatók, Beresényi Béla órá- és ékszerész, Csapó ucca 38. sz. (Iparos tanonciskolával szemben). 1169

Kereslet

Egyezer
pengőt fedezettel keresek. Cím a kiadóban. 1133

Jókarban levő,
levő fisharmóniumot keresek megvételre — Cím a kiadóban. 1152

Jó eszima munkást
azonnal felveszek, — Tóth József cipészmeister, Hajdúszoboszló. 1096

TÁRSAT
vagy társnőt keresek egy igen jól jövedelmező és jövőtű üzlethez, ahol az illető különböző állást is betölthet. 3—4 ezer pengő szükséges. Előnyben, ha az illető perfekt a német levelezésben. — esetleg géprő. Személyesen meggyőződhetik, keressem fel. — Cím: „Merkur” jellege alatt a kiadóban. 1051a-10

Kiadó lakás

Két szoba,
konyha, kamara, fatartó külön udvarban. — Uccai szoba, konyha és spájz, üveges veranda, fatartó májusra — Kishegyesi ut 15. 1113

Kiadó
2 szoba, előszoba, mosóház, jó víz, villany, máj. hó 1-ére átadó. Vigkedvő M. 28. szám. 1149

Kiadó
közvetlen a nagyállomásnál uccai két szoba, konyha, kamara havi 50 P és udvari egy szoba, konyha, spájz, kamara havi 40 P. Gyermekteleneknek. Wesselenyi u. 81. sz. 3. ajtó. 1065

Egy magános
udvarban, két szoba, s előszoba, fürdőszoba s konyha, s esetleg hálorom szoba. Vendég u. 40. szám. 1094

Pátorjavítást
fémvezést elvállal Helfrich György asztalos, Csapó u 41. 1107

Négyszobás
lakás, május hó elsejére, első emeleten kiadó. Fő ucca 4. 1182

Kétszobás lakás,
komforttal, május hó elsejére kiadó, Fő u. 4. szám. 1183

Uccai lakás,
három szoba, előszoba fürdőszoba, május hó elsejére kiadó, Miklós ucca 20. szám 1186

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes beküldése mellett közölhetnek. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető.

Levelezés

Felhívás!
jó munkaadó, Negyven évig, Megbízható, Diétás, Jó üzlet, Szorgalmas, Kék ibolya, Tisztviselő, Jövő, Dollár, — Péregmentes, Ajánlat, Dunamellék, Sorsúldozott, Szegfű, Ingatlanforgalom, Tavasz, Szépasszony, Tavasz, Törekvő, Fekete gyémánt, Arany ember, — Gyermekek lehet, Jó feleség, Grafológia, Szórakozás, Árvaleány, Congradia, Téliutó, János, Kockázat nélkül, Diplomás fiatalember, Üzletszerző, Elválhatatlan házibérlő, Nyiregyháza jellegűre levél van a kiadóban; kérjük a címzetteket, hogy nyugta ellenében 3 napon belül vegyék át. — mert azon túl megsemmisítetnek.

Állást keresők

Ürdívát szakmában
perfekt fiatal segéd, felvétetik. Aszmann Piac ucca 27. 1178

Egy
főmunkás borbély segéd felvétetik. Széchenyi ucca 57. szám. Pankenhauer. 1154

Jó munkás,
műszerezés, tessz munkára felvétetnek, Csölyv ucca 4. szám. 1147

Állást keresők

Németajku
szobaleány ajánlkozik, Klein-féle eselédintézet. 1131

Betöltendő állás
a községre

Kifutóflut
felveszek. Harsányi, — Eötvös u. 10. 1056

Elsőrendű,
férfifehérgemü varrónő, állandó alkalmazást kap. Cím a kiadóban. 1177

Kifutólány
ki már nem iskolaköteles, azonnal felvétetik. Farkas László, Kossuth u. 4. 1120

Hölgyfodrásznő
jó munkás és tanuló-lányok felvétetnek. — Cím a kiadóban. 1109

A szülészeti
klinikára, takarítónő azonnal felvétetik, jelentkezni lehet Nagyerdő, klinikai-telep, — szülészeti klinikán.

Jóitőző

szakácsnő hosszú bizonyítvánnyal, felvétetik. Jelentkezni lehet a délelőtti órákban, Péterfia u. 31. alatt. 1106

Levelezésben
és gépirásban írtas — tisztviselő, aki kiszolgalásnál is segédkezik, felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatokat „Megbízható” jellegre a kiadóra kérem. 1132

Manikűrös
kisasszonyt felvesz — Paula hölgyfodrász — szalon. Piac u. 9. 1130

Bejáró
mindenes leány csakis hosszabb bizonyítvánnyal jelentkezzen délelőtti 9-től. Miklós u. 31. szám. 1138

Hangszerek

Gramofon
lánclemezt, 500 darabot mélyen leszállított áron kiárult. Szendrő, Batthyány u 22. 854

Bösendorfer zongora
posztó ebédlőfüggöny asztalterítő, villanylámpák, eladók, Piac ucca 16. harmadik em. harmadik ajtó. 1176

Elelmiszerek és ital

Uj létal bor,
3 hl, mai árban, ki-mérve 80 fillér, Zöldfa ucca 11a szám 1180

Oklatás

GFP-ES GYORSÍRÁSI
szaktanfolyam. Érdeklődjék a Debreceni Első Takarékpénztár, III. emelet. Olcsó tandíj.

OLASZUL
tanítók, 8 évi külföldi praxis. Könnyű módszer. Cím a kiadóban. Al

Gép-
és gyorsírást tanítok, biztos eredményvel, Darabos ucca I. szám első emelet. 7-a—10

Kiadó
tiszviselőtelepi Bornem
issza ucca 6. ház modern
ötszobás lakással,
kerttel, Aberle, villany-
telep. 865a-12

Kiadó
Kerti lakás
háromszoba, fürdőszoba,
esélőszoba, konyha két
terrasszal a legszébb
helyen, a várostól tizenkét
percnyire; Széchenyi-út 7.
szám alatt bérbe kiadó.
A kert 2200 négyszögöl
területéből 1100 négyszögöl
park, sok fenyőfával, az
utakon virágkosaras
villanyoszlopokkal. —
az egész pertben házi
vízvezetékekkel, kitűnő
vízű kútval, víztorny-
nyal, 4000 literes tar-
tállyal, villamos szivattyúval,
1100 négyszögöl konyhakert-
tel, közel sok száz gyümölcs-
fával bír. Értekezhetni a helyszínen.
Xa-6

Püspöki
palotában ötszobás —
teljesen modern par-
kettős lakás május
1-re kiadó. Tóth és Se-
bestyén R.-T. Püspöki
palota x a 13

Csapó
ucca 36. szám alatt —
kettő 4 szobás uccai
lakás május 1-re kiadó.
Értekezni ugyanott a
cseresznye-utca 11-w.

Kettő szoba,
konyha kiadó. Hatvan-
u 52. 1007

Központban
lakást adok, takarítá-
sért, fiatal, gyermek-
telen házaspárnak. Cím
Városháza trafik. Piac
ucca. 965

A főtéri
Svetits palotában há-
romszobás, egy két-
szobás s két garzon la-
kás kiadó, május hó 1.
napjára, mindegyik
teljes komforttal. —
Ugyanott szép iroda s
üzlethelyiségek kapha-
tók. Értekezni lehet a
Gazd. Takarékpénztár-
nál, Király ucca 2. sz.
délután 4-6-ig 5-a-6

Kiadó lakások
1, 2, szobás földszinti
és emeleti lakások. —
azonnal elfoglalhatók,
Hadházi ucca 27 szám.
1090

Kiadó
Tiszviselőtelepen. —
Bornemissza u. 15. sz.
4 szobás hallos, fürdő-
szobás és minden —
egyéb komfortos mel-
lékhelyiségekkel lakás,
kerttel. Értekezhetni a
háztulajdonosnál, tele-
fon 211 1110

Kiadó
szép szoba, konyha és
spájk, mellékhelyisé-
gekkel. Teleki ucca 32
1103

Kiadó
szoba, konyha április
15-től bejárható fel-
ve. Kölcsey u. 15.
1066

Kiadó
szép urilakás, 2 szoba,
előszoba, pince, barom-
fi és hizlónak való ser-
vátartással. 50 pengő
havi lakbér. Csapóker-
t Apponyi u. 38. sz.
1111

Kiadó
egy szoba, konyha és
spájk azonnal. Csillag
úti 11. 1134

Egy szoba,
konyhás lakás, gyer-
mektelen házaspárnak
kiadó, Erzsébet ucca
5. szám. 1166

Kiadó
többrendbeli gyönyörű
lakások, Péterfia u.
48. szám. 1175

Egy szoba,
konyha, május hó 1-re
kiadó, Csapó ucca 34.
szám. 1165

Kiadó
ötszobás modern ud-
vari lakás, május hó
elsőjére kiadó, Vár ucca 8.
szám. 1162

Kétszobás,
egészes lakás, május
elsőjére kiadó. Ugyan-
ott több üzlethelyiség-
nek, Kassai út 19. sz.
1173

Kiadó
két szoba, konyha, s
mellékhelyiségekkel —
Szappanos ucca 11 sz.
alatt. 1168

Kiadó
Piac ucca legszebb he-
lyén öt szoba és mel-
lékhelyiségekkel álló
lakás, esetleg meg-
osztva, irodának, vagy
hivatalnak is. Értekez-
hetni telefon 6-92. sz.
1155

Kiadó
Hatvan ucca elején, 2
szoba, konyhás lakás.
Cím a kiadóban.

Modern
kettő szoba és egy
szoba mellékhelyiségek-
kel kiadó. Vénkert, Do-
mókos u. 16. 1135

Egy szoba,
konyha intelligens csalá-
dnak májusra kiadó.
Csokonai 13. 1150

Maggoss
György tér 28. alatt egy
szoba, konyhás lakás
május 1-ére kiadó. —
Megtekinthető reggel
11 óráig 1128

Kiadó
egy szép nagy szoba,
konyha, spájk, mellé-
khelyiségekkel április
15-ére. Csapó u. 61.
1143

Három
pince-szoba modern ju-
tányosan kiadó. má-
jus 1-ére. Kései u. 8.
1142

Piac uccán
kiadó egy nagy szoba,
előszobás lakás, irodá-
nak is alkalmas, Piac u.
89. szám, Royal szálló-
dával szemben. 984

Irodahelyiség
vagy lakás céljára, két
szoba, előszoba, május
hó elsőjére Piac uccán
kiadó. Telefon: 5-54.

Butorozott szoba

Főtéren
beépítéses, különbejá-
rú butorozott szoba ki-
adó. Cím a kiadóban.
995a-14

Ujfestésű,
csinos butorozott szo-
ba kiadó, Zöldfa ucca
14-a. szám. 1179

Különbejárattal
butorozott szoba, azon-
nal kiadó, központban
ugyanott többféle bú-
torok, eladók, Iskola
ucca 8. szám. 1164

Teleki u. 42.
szám alatt, egy külön-
bejárattal szoba és egy
különálló szoba, fatar-
tékkal együtt, április
hó 15-ére, vagy május
hó elsőjére kiadó. Ér-
tekezni lehet Szent A.
ucca 53. szám. 1157

Különbejárattal
csinosan butorozott —
nagy szoba azonnal ki-
adó. Kosstuh 60. Ke-
resztérfület. 1160

Csinosan
butorozott szoba, úri-
nőnél, jutányos áron
kiadó, Arany János u.
56 szám. (sz.)

Központban
szép nagy déli fekvésű
tiszta butorozott szoba,
uri családnak, egy vagy
két személynek ellátás-
sal, vagy anélkül kiadó.
Cím: Városháza trafik
Ferenc József út (bnl)

Különbejárattal
csinosan butorozott uc-
cai szoba fürdőszoba-
használattal uriember-
nek kiadó. Simonffy-
u 38. 1105

Kiadó
három uccai külön-
bejárattal, csinosan buto-
rozott szoba irodának,
rendelőnek, lakásnak.
Kossuth u. 26. Bal-
oldal. 1149

Üzlet,
mághely, raktár

Kisebb
korcsmát átvennék, —
vagy percentsnek, v.
bérletbe, vagy 1500
pengő kaucióval pénz
beszedőállást vállalom.
Érdeklődni Eötvös u.
2. szám, lehet. 1055

Péksütőde
Sámsoni uton nagy-
forgalmu, új lakóház-
nál olesón eladó. Inga-
laniroda, Rothermere-
u. 55. 145

Kiadó
két üzlethelyiség, egy
nagy és egy kisebb for-
galmas helyen, bérlet
jutányos, Hunyadi u.
22. szám. 1024

Souterrain,
világos, uccai bejárattal,
üzleti célra, vagy
raktárnak, azonnal ki-
adó. Érdeklődés Péter-
fia ucca 46. szám, ház-
mesternél. 1044

Üzlethelyiség
olesón kiadó Hunyadi
ucca 14. Sirkóraktár. 1068

Egy
bütorozott hentes és
mészárosüzlet, egé-
szben vagy fele részben
is berendezéssel együtt
kiadó. Czeglédi u. 4.
szám. 1059

Árpád tér 14. sz.
36 éve fennálló Tóth
Miklós féle hentesüz-
let május 1-ére kiadó.
Értekezni Timár u. 12
1050

Eladó ingóság

Vadászfegyver
tizenkettős, teljesen re-
novált, száz pengőért
eladó. Piac 58. ház-
felügyelőnél. 861

Sárga kocsi,
szoba ajtó, tengeri da-
ráló eladó, Zöldfa u.
14-a. szám. 1181.

Háziméreg,
modern paplanok, fa-
és vasedények, tüll
függönyök, eladók, —
Hunyadi ucca 12. sz.,
délután 2-5-ig. 1160

Eladó
kerékgyártó szerszám,
Hatházi út 19. 1172

Fehér
márvány mosdóasztal
jutányosan eladó. Sa-
létrom u. 34. Trafik. 1114

4500 vályog
eladó. Szondy u. 19.
1146

ELADÓ
250 n. öl Miskolczy
basogatott terméskö-
zala, a 60 fillérért. —
Hajduböszörmény, K.
Nagy Mihály, bádgos. 1136

Tornafelszerelés
4,5 m magas állványon
eladó. Komlóssy ut 4b.
1121

Üst
adó, üstházzal, gázresó
eladó. Baranyi u. III.
városi bérház, I. ajtó
3. szám. 1122

Szőlővessző
2 éves gyökerez, por-
bujtás, Ezerjő eladó.
Értekezni Malomköz 5
1100

42-es
vándorkapitárok, hasz-
nált, jó állapotban el-
adók. Kassai út 16.
1059

Szőlővessző
gyökerez és sima kap-
ható Szabó Sándornál,
Bellegöl 174. szám. —
Mészahomok téglagyár
mellett 1102

Függönyök,
takaréktűzhelyek stb.
eladók. Mezei, Szepes-
ségi 30. Reggel 8-tól d.
u. 3-ig. 1118

Fűszerberendezés
olesón eladó. Jánosi u.
44. kocsmá. 1116

Eladó
őcska téglá Eröss La-
los ucca 14. 1056

Birtok bérlet

Szántóföld,
négy magyar hold, —
konyha, vagy virág-
kertészeti célra is bér-
beadó, Sas ucca 4. sz.
első emelet, 4 ajtó. 1137

Eladó ház

Családi villa
Debrecen legszebb, leg-
egészesesebb helyén
emeletes, tiszta stílus-
ban, legelőrendű ki-
vitelben épült, betegség
miatt önköltség áron,
kevés pénzzel átvehető.
Cím a kiadóban. 675

Eladó nyaraló

téli lakásnak is meg-
felel, két padlós, egy
oldal szoba, — széles
gang, vadszőlővel be-
futaiva, konyha, ka-
mara, ól, fásól, tyúkól
dísznőöl, ahol lekövez-
ve, gazdasági udvar, s
virágoskert, bekerítve,
750 négyszögöl fele
szőlő, van a Bodán is-
kolához, bolthoz közel
harmadik dűlő, Kövér
Györgyné. 1058

Eladó
évi 4.000 pengőt jöve-
delmező, Hadházi út
13. számú sarokház,
villamos megálló, Ki-
rály Imre 1158

Eladó föld

Sestakerti
gyümölcsösök, Porosz
lay-ut 64. sz. 1250 öl
kultúr szoba, konyha
beköltözhető lakással
jutányosan megvehető.

Husz holdas tanva, 5
szobás uri lakással, 60
nagy jószágra való ese-
réptetés istállóval, vas-
uti állomás szomszédsá-
gában, a debreceni-
nagyvárad országút ti-
zenkettedik kilométer
kövénél, naponta szám-
talan vasuti és autóbussz
közlekedéssel eladó.

Füvészkert ucca 12.
számu bérház, kétele-
letes, elköltözés miatt
eladó.

Mindezekről értekez-
hetni: Zeliinger Ede ur-
nál, Debrecen, Darabos
ucca 16. sz. vagy dr.
Gáspár Gézánál, Bajza
ucca 44. sz. alatt G-3

Házhelynek,
Sestakert, Andrassy
úton, kedvező fizetési
feltételek, mellett el-
adók, Hatvan ucca 27.
szám alatt 24-a-9

Kálmánvezhelyi
uccában 300 öles sarok
házhely olesón eladó.
Tiszántúli Mezőgazdasá-
gi Hitelintézet Rt., Kos-
suth u. 8. 260-a.

Házhelyek
a gyönyörűen fejlődő
Lengyel telepen (Mo-
nostorpálvi út és Véc-
sey u. közt) havi rész-
letfizetésre is átvehe-
tők. Julow Jenő ügy-
védnél, Szentanna u. 3
10. sz. 676

Ondódon,
Perecedül 17 hold
szántóföld eladó Dezső
Rothermere u 55 1074

Eladó
egy ház hely a Mester
uccai sorompónál, vas
öntöde mellett, részlet
fizetésre is. Értekez-
hetni lehet a Gazdák
Bankja, Kossuth ucca
1164

Nyitraesádon,
200 darab különböző
vastagságú akácfa, lá-
bon eladó. Értekezhet-
ni lehet Veress ucca 5
szám. 735

Eladó állatok

Kottló eladó,
ugyanott ezer négy-
szögöl kerti föld kiadó
Széchenyi út 16. 1125

**Ingatlanforgalmi
irodák hirdetései**

**A TISZAVIDEKI
MEZŐGAZDÁK SZÖ-
VETKEZETE**

ingatlanforgalmi osz-
tályának hirdetései:
Eladó földek:
Elegen: 40 kat. hold
Fancsikán: 10 és fél
hold föld.
Szepesen 21 hold.
Bánkon 20 hold.
Bellegölön: 8 hold.
Négyszáz holdas bir-
tok eladó, hétszobás
lakással és gazdasági
épületekkel.

Eladó házak:
Kigyó uccán.
Csokonai uccán.
Borz uccán.
Maróthy György u.
Battfányi uccán.
Családiház Hajdú-
szoboszlón.

Tizenegy járata ma-
lom nagyobb vidéki
városban.

Haszonbérlet:
Debrecen határában,
Gyártelen, 3000 négy-
szögöl kiterjedésű te-
lekkel, Debrecenben
Keresünk megvételre
80-100 kat. hold ter-
jedelmű földbirtoko-
kat, lehetőleg Szabolcs
Szatmár megyében —
Févilágosítás nyer-
hető:
Tiszavideki Mezőgaz-
dák Szövetkezetnél,
(Royal-épület.)

BALÁZS ANDOR

okl. gazda OFB. ingat-
forgalmi iroda Debre-
cen, Piac u. 89. sz.
hirdetései:

HÁZCSERÉK:
Budai Ézsaiás uccában
300 n. öl telek 2 lakás-
sal belteki házért,
Sarak uccában ki-
sebbért,
Diófa uccában adó-
mentes, alapincézelt 2
szobás lakással, egy-
szerűbbért,

Budán emeletes uri
villa háromszor három-
szobás lakással debre-
ceni házáért.

ELADÓ HÁZAK:
Árpádtér mellett ven-
dégelős, italméréses jog-
folytonossággal,
Apaffy uccában nagy
bérjövődélemmel,
Nyilastelepen családi
ház kerttel,

Budai Ézsaiás uccá-
ban nagy telekkel és 11
épülettel, hizlónak
alkalmas.

ELADÓ BIRTOKOK.
Nádudvar mellett 62
hold tanyával, 38 000
P, 10.000 P-vel meg-
vehető,

Ondódon 12 hold
tanyával,
Karcagon 30 hold,
tanyával,
Nyírábrányban 500
hold, 400 pengőföld,
Szabolcsban, Biharban
több kisebb, nagyobb
birtok.

HÁZAT ÉS BIRTOKOT
vételre eladásra és ese-
rére keresek.